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1. M I'evixy) Etcaywyi

H epyoaoia auth ancutdivetar 0To YOhpo TV YeNUoTooovouxey ayopdy. Tao
oLVONNIXTXG, péoa oTIC oryopéc auTéc elvon elte umoxeipevol tithot (underlying
assets), Onhad| petoyéc, opdroyo, cuvahhdyuata, oyadd x.a, elte mopdywyo
Tpoibvto (derivatives), to omola TPOGPEEOLY GTOUC XUTGYOUG TOUG CUYXEXPLUEVDL
dueoucdpato tor ool oyetilovtar Ye ouyxexpuévoue unoxelyevoue tithouc. To
%0PLO YOPUXTNELOTIXG EVOC TopaydYOoL TpoldvTog elvar to 6t 1 ofio Tou oe piat
CUYXEXQWEVY] Ypovix) oTiyun, e€opTdton dusoa amd Ty agla mou €yel Ty (Bl
yeovix otiyun o unoxelpevoc tithog ue tov onolo oyetilovion Tol BIXOUWUATO TOU
auTd TAPEYEL OTOV XATOYS Tou. LY VA oL UETUBOAEC TTOU TTROXELTOL VAL EUPAVITOUY OL
o&lec oLYXEXPWEVWY LTOXEIUEVKVY TiTAwV elvan Tpoxadopiopéves. T nopdderyya
0 AYOPAOTAS EVOS OUOAOYOU GUUGPKVEL PE TOV TWANTY, Vol ToU ToUAoEeL Eavd To
OUONOYO GE Lol GUYXEXPWEVN Mepounvia ato wélhov (nuepounvia MEng), oe wia
npoxotoptopévn . ‘Ounc ol neplocdtepes ofiec unoxeluevwy ttAwv petofd-
Aovtal pe Tp6To mou dev elvon mpoPBAédoc. Autd ouufoaivel Ty oty neplntwon
poe yetoyhe, N ol e omolag ennpedletar cUVEXDS and To VOUO TEOGPOEdc-
{hmone. 'Etot, évag emevdutiic mou oxé@retal Vo ENEVOVUGEL GE GUYXEXELUEVOUS
unoxelpevoug tithoug, mpoonadel Vo UELOOEL TO plox0 TOU TEOXELTOL VoL TEQEL, UE
Y ayopd mapaydYwy mou Yo tou eacparilouv xdmot cuYXEXELUEVA BLXOLD-
pato oyeTnd pe toug tithoug avtole. H ayopd duwe da elye xatoppedoet edv ol
EMEVOUTEC UTOPOUCAY VO EMVONOOUV EMEVOUTIXEC OTRATNYIXES UE olyoupr xepd-
ogopla. Omndte oe xdlde ypovixr otiyun, ol ofieg TV TaPUYWYWY TEOIOVIWY GE
oyéon pe avtée twv avtioTolywyv unoxelpyevwy tithwvy, meénet vo xadopilovton
€tol hote Vo N pmopel va umdpEel ETEVOUTIXY OTEUTNYWY UE olyoupn xepdo-
poplor 0UTE amd TOV TWANTY AAAE OUTE Xa OO TOV AYOPAOTH VO TAPdYWYOU
npotovtoc. To avtxelpevo e epyaotac auvtig elvan axpBcde autd: H tiwordynon
TOV TUEAYWOYWY TEOLOVIWY ETOL (CTE VO U UTOPOUV Vo avartuydoby emevdu-
Txéc otpatnyéc pe olyovpn xepdogopio. Autd BéPoua, amotelel and pdvo tou
pLot OAGXATEN ETUOTAUN Tou BEV Ywedel ot uia pévo gpyacia. Xtny epyocio auth
Yo aoyorndolue ubvo pe uio xatnyopla TUEdYWY®Y TEOIOVIWY TOU XAAOUVTOL
Awcandpota Hpoxadoplopévne Qoluavone. Kdmoleg Baowé yvooeig Btoyaotixdy
AveNiZewv xou Ltoyoaotiic Avdhuong elvon amopalTnTES YLol TNY XOTAVONON TNG
gpyooiag, 61ote Yewpolue 6Tl 0 avary vioTNng elvat eE0XELWPEVOC UE TOUS XAdBouC
ouTouC.



2. Ewaywy” ota Awanopata ITpoxadopiouévng
Qelpavong

Ipotol va mpoywehiooupe ota Awonmparto Ipoxadopiouévne Qpeipavong, da
oplooupe TNV o amhy xatnyopio TaEdYwWY®Y TEOIOVTKY Tou elvor Tor AlxouoduaTo
Ipoalpeone. Eva Awaiwpa Hpoaipeone etvon éva cupfBéiato peta€d dvo avtiouy-
BaAhbpevwy, evoc ayopaotr xou evog Twhnty. Me tnyv unoypagr tou cuyfolalou
autol, 0 ayopacThc ayopdlel and Tov TwANTA To duxainpa eite Vo ayopdoet and
Tov wAnty (call option) eite vo toulfoel otov TtwAnTA (put option) wia TEoOXo-
Yoplouévn mocdtnta evog unoxeiuevou TitAou, o GUYXEXEWEVY YPOVIXTH CTIYUY
070 LEMNOV (oTLy P wpelgavone Tou Bixaduotoc), ot uo tpoxadoptopévn Ty (T
dounone duxoudpotoc - strike price). Av my o cupPdrao mpoPiémel dixalwua
ayopdc moobtnTag X tou umoxelpevou tithou A, T yeovix otiyun T, oe npoxa-
Yoptopévn tih P, evéd 1 i e nocdtntac oautic t ypovixh oty T elvon P,
T6TE 0 ayopaoTthc Exel dadwpa (dyL dumwe utoypéwon) 1N ypovixh otiypd T va
anoutioel and Tov TwANTA Vo Tou ToLAoEL THY ToabTNTa AVt oty T P (mpo-
pavéde aut6 Yo 1o xdver pévo av P < P’). Téte o nwlnthc elvon unoypewuévoc eite
VoL TOUAAGEL GTOV ayOpaoTY) TN CUYXEXEWEVY TOCOTNTA TITAOU OT1 GUYXEXQLUEVT,
T, elte vou xohOer ) dapopd P’ — P €10l (HOOTE 0 ayopaoThS VoL AmOXTHOEL TNV
CUYXEXPWEVY TOGOTNTA Amd OANOU o OTNV XAVOVLXY T NG, xatofdhlovTac
ouwg yenuatxd mocd P, H otiyur welyovong tou duxawduoatog ymopel elte va
elvon mpoxatoplopévn, eite vo xodopileton omd Tov ayopaotr) oTo UEANOV EVTOC
eVOC TEoXAOPIOUEVOL YEOVIXOU BLUGTAUNTOS, HETE TO TEEAS TOU OToloU TO GUY-
Béhowo mader vor oy Vet (autd Tor Sucondportor xahovvton Auxonduortor AUepXEvixou
tontou). Ta napdywya tou Ya Sodue oe auth v epyasia Yo arotelolv Tétola
cupfoharo ahhd xon xdmola TapdUol cLUBOAaLY PE axoua To cbhvieToug bpoug,
6mou Ouwe 1 otlyun welyavong Va elvar whvta npoxadoplouévr. Autdc elvar xou
o Abyoc mou To mapdywya Ye To ool Yo aoyolndodue xarodvton Axandporta
IMpoxadoplouévne Qpluoavone. H cwoth Twordynon twv Axaiwddtoy g tpoxa-
Yoplouévne wpipavons, dnAadh v Axonpudtwy Auepixdvixou TUTou, eivon Evac
Tohb o BUoxohoc xhddoc mou de Vo pog anacyohfioet. Axohoudel i cOvToun
TEPLY PAPY) UERIXWY BACINWY TUPAYWY WY TEOIOVIWY TNG TURUTEVL XoTNYoplag:

1) European call options:

IMpbxerton yior amhd Awcondyata Hpoalpeone mou moapéyouy otov xdtoyd toug
duxaiepo ayopds, tor omofor avixouy otV xotnyopla Twv Auxouwudtey Hpoxa-
Yoplopévne Qpluavone. Omnwg eldaye xou mo mhve, av TN Ypovixy oTiyun g
wplpavone n avtiotouyn mocdtnta utoxelyevou tithou xootiler P’ > P, énouv P
elvon 1 tpoxaroplouévr Tiun ayopds, o xdtoyog tou Awaunuotog Ipoalpeong €xyel
éva xépdoc P’ — P 1o omolo {nuuidvetal 0 TOANTAHS dLTol, eV o8 dAAN Tepintwon



xavévae amd Toug dVo dev xepdilel oUte ydvel tinota. Ondte o xdToyog TOL ToEdY-
©YOUL aVToU, TN YPoVIXA oYW TNE welavong éxel éva xépdog oo ye (P'—P)™, 1o
omolo TeoaveS anoTelel TNV a&iol TOU TAUPAYDYOU XATE TN CUYXEXPWEVY] YEOVIXT|
OTLYUN.

2) European put options:

Ipdxerton yior anAd Awconodypota Hpoalpeong mou moapéyouv otov xdtoyd toug
duxatiepor TOANONE, Ta omola avixouy otV xotnyopla Twv Awouwudtwy Hpoxa-
Yopiopévne Qplpavone. e andiutn avaroyio pe ta European call options, av
yeovu oty e welpavong 1 avtiotolyn togétnta utoxeiuevou tithou xootilel
P’ < P, 6mou P eivon 1 tpoxadoplopévn Tiuh TdAnong, o x3toyos tou Auxouduo-
toc Ilpoaipeong éyet éva xépdoc P — P’ 1o onolo {nudveton o twintic autol, eve
oe &A1 meplnTwon xavévag and toug 800 dev xepdilet obTe ydvel tinota. Ondte o
AATOYOC TOU TORAYWYOU ALTOV, TN XPOVIXH GTLYUT TN weluavons el éva x€pdog
{oo ye (P — P')™*, to onolo mpogavae arotehel Tnv oo Tou TopoydYou xotd T
CUYXEXPWEVY YPOoVIXT OTLY .

3) Barrier options:

Ipdxerton yio Awandparta Hpoaipeone Evpwnaixold tOnou dnwe oautd tou wohig
neptypddaye, ye tov emmAéov dpo 6Tl undpyel oTo cuPPohao éva Gedyua M,
avdroyo ue To pdAo Tou onolou, mpoxdnTouy 4 BlapopeTxol TOTOL TEToLWY Alxol-
oty to onola Topéyouy dixainpa ayopdc otov xdtoyd toug (Barrier call op-
tions), xou 4 Sapopetixol TOTOL TETOUY AtXouwpdtey T omtola Tapéyouv dixaiwua
nhInone (Barrier put options). ©Oa avolboouyue wévo to pbho tou Ppedyuatoc M
ota Barrier Call Options, xado¢ o pdhog tou ota Barrier Put Options efvau
apBids o (Blog (8ev e€aptdton amd To av To dixaimua ToL TUPEYETU GTOV XATOYO
elvon duodwpo TOANoNS 1 ayopdc vroxelpevou tithou). Oi 4 Sagopetixol TomoL
Barrier Call Options eivou ot axéiouvdot:

a) Down and out call option:

‘Evo. European call option to onolo madel vou woylel av, xdnowa otiyur) and
TN oTypn) oL UToYEdpeTon To cuUBOANo UEYEL TN OTIYUY TNG weldavong, 1 T
e TEOoXoPIoUEVNE TOCOTNTG UTOXEUEVOU TITAOU Tou apopd To Bxalwua Yivel
uxpdteen and M.

B) Up and in call option:

‘Eva. European call option to omolo madel vo woylel av, and 0 oTiyur mou
unoypdpetar 1o cugfohato péypel TN oTIYUR TS welpavong, N T TNg Teoxa-



Yoplouévne nocdTNTac UToxelpevou TTAou Tou aopd to dixaiwua dev Eemepdoel
noté Ty T M.

y) Up and out call option:

"Evo. European call option, to omofo navel va oy bet av, xdnoia otiyur and
OTLIYUY| TOL UTOYRApeTaL TO cLUUPBOANLO Péypl TN OTIYUH TNS welUavong, 1 T TNg
TpoXAVOpLoPEVNC TOCOTNTAC LTOXEIUEVOU TITAOU oL apopd To duxalwua Eenepdoet
v T M.

8) Down and in call option:

‘Evo. European call option to omolo madel v toyletl av, and Tn oTiyUh TOU
unoypdpetar 1o cuYfBohato péypel TN oTIYUR TS welpavong, N T TNg Teoxa-
Yoplouévne mocodTNTaC LToXE(UEVOL T{TAOU TOL aPopEd To Buxalwyua dev Yivel ToTé
uxpdTeen and M.

4) Asian call options:

O ayopaotrc evoc Asian call option, unoypdgpel ue Tov TWANTYH éva cuuBdiato,
o710 onolo xadopileton plor tosdTNTA £VvHE LToxeluevou Tithov, wa Twwy K > 0, 1
Yeovixr) oTiyu| wplpavong tou dixouwuatog T', xou éva cUvoro S and mponyolueves
HEANOVTIXES YPOVIXES OTIYUES TO omolo mepléyel xau TN Ypovixy oty I. T
yeovut otiypn T o xdtoyog tou Asian call option, éyel dixaioua va {nthoet and
Tov TwANTH TN Slaopd M — K, émou M elvon 1 uéomn tuy) g npoxodoplopévng
TOCOTNTAC LUTOXE(PEVOU TITAOU XATd TG YEOVIXEC OTIYUEC Tou cuvohou S. To M
pnopel va elvon Ty apLdUnTIXOC UECOC, YEWUETPXOC UEGOC, V) ONOXAR WU oV TO
S elvar ouveyée. Av 1 daopd auth dev elvon VeTir, 0 XATOYOC TOU TOROLYHYOU
auTOU BeV Xdvel oo GUVOANXYT| UE TOV TWANTY.

5) Lookback options:
a) Standard lookback call option:

IMpdxerton yioo por mopolhay) evoc European Call Option, xatd tnv onola
n T P dev xadopiletan dtav unoypdgpeton 0 cugforono, oAl opiletor we N
pxpdTeen TWN mou Yo TdeEL 1) TEoXopLOUEVY] TOGOTNTA TOL TEOXAIOPLGUEVOU
UTOXElUEVOL T{TAOV, oM TN GTLYUY TOL UTOYEAPETOL TO GUUBOALO UETAED TKVY BVO
AVTLOUUBAUAAOUEVWY UEYPL TNV TEOoXAORLOUEVY] YpOoViXY) OTLYU: TNE weluavong.



B) Standard lookback put option:

IMedxeiton yio plo Tapahhory ) evog European put option, xotd tnv onolo 1 T
P dev xodopiletan dtay unoypdpeton T0 cUUBOAN0, dAAG oplleTon we 1 ueyahiTepn
Ty mou Yo dpeL 1) tpoxadoplopévr TocoTNTA ToU Tpoxatoplouévou UToXElEVOU
TitAou, and T GTIYUY| TOL LTOYEAPETAL TO GUUBOANO UETAED TwV BUO AVTIGUUBUA-
NOUEVLVY PéYpL TNV TEOXUDOPLOUEVY] YPOVIXT] OTIYUY TNG weldavong.

INo teplocdtepa Tapadelypata ToEdywY®WY TEoIOVIWY Tapanéunovue ot Bif-
Moypogpio oo [1], [4].



3. Ocwpla Tipordynong Awxonnudtwy ITpoxadopiouévng
Qelpavong

3.1. Ewcaywyixd

'Onwg avapépaue oTny eloaymYn, oL a&leg TV TopUY WYY TEOIGVTWY Ot GYEoT
HE QUTEC TWV avT{OTOLY WY LTOXEUEVLY TITAWY, TEéTel vo xodopilovtal €ToL WoTE
VOU 1) UTOPOUV Vol EUPOVICTONY OTRATNYIXEC olyoupng xepdogoploc. Tmd auth
v évvola, 1 ofio eVOC TopaydYou TpotdvTog UETOBAAAETUL GTO YPOVO WS UL
otoyooTxh avéNEn Y (t), 1 onola eaptdton and 11 otoyootixnh avélin X () tou
exppdlet T petaforéc oty o&ia Tou avtloTtolyou unoxelyevou TTAOL W TEOC TO
yeovo t. Enione n o&io Y (T') tou napaydyou mpoidvtoc tn otyuh T tne doxnone
TOU BIXOLWUOTOC ALTOV, TEETEL TPOPovVAS Vo elvan (o1 Ye To x€pdog Tou €xeL o
xdtoyog autol otav acxel to duxalwua. To epdtnua dpwe etvan: Tlow mpémel va
elvou m o&iot Y(0) Tou moporydyou 1 0Ty Tou UTOYEAQETIL TO GUUBONULO UETAED
ayopaoTh xou TwAntr; Tu neénel dnhady| va TANEWCEL 0 AY0RAGTAS GTOV TWANTY
dote va anoxtioel to Awaiopa Hpoxadopiopévne Qelpavong, ywpic xavévae and
Toug 0o va xepdooxomroet; To {nroduevo autd yenuotixd Tocd xaheiton dixatn
TN yioe to Aucalwpa Hpoxodopiouévng Qpeipovong xon mapoxdte Yo dolue o Tog
vnohoyiletau.

Ocewpolye 6T N ouxovopla teplypdpeTtan omd évay yhpo mdavétntag (2, F, P)
e ot dtohion {Fy, t € [0, +00)} xou o tumxd xivion Brown By npocopuoouévn
ot Swkon auth). O Berypatindg Yweog 2 exppedlel TEOPAVAOC OAEC TIC SUVATES
nopeiec mou unopel va €xet 1 owxovopia, 1 PeTOBANTY ¢ exppdlel To YpOVO, EVE
yioe xdde t > 0 n o-dhyePpo Fy expedlet Oha ta ohvieta evdeydueva Tou Unopoly
vo apotnendolv uéypet t yeovixh) otiyun t. Emedy) dnwe Ho dodue mopondte
Oha e€opToOvTal amd TIC Teoytés tng xivnone Brown mou mopoatnpolvtal, unopolue
vo unodécoupe 6t 1 Fy elvon 1 tutund) Stddiom tne xivnone Brown (n “eldyioty’
duohon we mpog v omola 1 tutix xivnon Brown eivor mpocappoopévn). T
VO TTROYWEHCOVUE ToRaXET Tea, o YeelaoToUUE BUO Loy LEd anoteAéouaTa and
TOV XAGBO TNE GTOYUCTIXAC AVAALGTG, VLot TG omOBE(EElC TV OTOleY TUEAUTEUTOVUE
oto [1]:

Oevpnua 1 (Avarnapdotacne Brownian Martingales):

‘Eotw ydpoc mdavétnrac (2, F, P) otov onolo opiletar yior govodidotaty
xivnon Brown { By, t € [0, +00)} o 1 avtiotouyn tumxy Swohon { Fy, ¢ € [0, +00)},
dNhad” yio xdde t > 0 éyouvue Fy = o(FP UN) pe FP = 0(Bs, 0 < s < t) xou



N={LcQ:3INe€F:LCNAP(N)=0}. Eow axdpa éva F;—martingale
M = {My, t € [0,4+00)} ue E(M?) < 400 yi xdde ¢ > 0. Tére undpyet povadnn
(ue v évvoua Tou Yétpou dt @ dP) otoyaotixh) avéhin f = {f(s) : s € [0,+0)}
pe E(f(f f2(s)ds) < +o0 yix x&de t > 0, étoL oTe:

M, = E(Mo) + /0 ' H(s)aB.

P—o. vy xdde t > 0.

Oevpnpa 2 (Girsanov):

‘Eotw ydpoc mdavétnrac (2, F, P) otov onolo opiletar yior govodidotaty
xivnon Brown { By, t € [0, +00)} %o 1 avtiotouyn tumx Swokon {Fy, ¢ € [0, +00)},
dNhad” yio xdde t > 0 éyouvue Fy = o(FB UN) pe FP = 0(Bs, 0 < s < t) xou
N={LcQ:3Ne€F:LCNAP(N)=0}. Eotw axédpo. T" > 0 xat ot0-
yaotwxh avéhin a = {a(s) : s € [0, T]} dote P(fOT a?(s)ds < +o00) = 1 xou HoTe
N otoyaoTuxh avélEn:

7, = efot a(s)stfé_()taZ(s)dsv te [0’ +OO)

va ebvon évar Fy—martingale. Opi{louye 11 cuvohoouvdptnon Q : Fr — R pe:

Q(A) = /A ZrdP

vio xde A € Fp. Téte n ouvohoouvdptnon @ elvar éva pétpo mdavotnrog
10od0vauo tou pétpouv mdavétnrag P (dnhadh P(A) = 0 & Q(A) = 0), evad
otoyootxh avéhin W, = By — fg a(s)ds, t € [0,T], eivan F;—npocapuocpévn
x«ivnon Brown yia to yétpo Q.

O mpoodlopiopde tne otoyaotixic avéline Y (t) tne alioc evioc Awondpatog
IMpoxadopiouévne Qpluavong, Yo yiver Yewpmdvtag 6TL €youpe wia ouxovoula ue 500
umoxelyevoug tithoug: wat uetoyy) g onolag 1 o€io uetoBdiheton Tuyaior xou €va
XeedYEapo. O TWANTAC eVOC YEESYEAUPOL TPETEL OE XYoL GTIYUH 6TO PEANOY Vol
xatofdihel otov ayopaoth Ty o&la Tou, v 1 o&la Tou Ypedypapou auEdveTtol
oLVeX S Ue PBdom éva ouyxexpévo emtonto. To ypedypoapo €86 exppdlet eite
andxtnon davelou (ondte o ayopaotic eivor 1 tedmnela) eite xotddeon yenudtmy
(ombte 0 mwinthc eivan 1 tednela) ofiog 1 (oe eup). ‘Oha 60 Vo axolovdicouy
yevixebovtal xal yio o cUVIETEC owxovopleg ywele va aAldlouy ta anoteAéopota
Tou TpoxVTTOLY Yol Ty avéMEN Y (t), ondte de Do ypetaotel va pehetiooupe mio
obviletec owovopies (Y Toug evilagepdpevous tapoaméuToue oto [3]).



10

3.2. XopTOQPUAAXLA Xl RETEO AVTIXELUEVIXNE THAVOTNTAS

‘Eotw X (t), R(t) o avtiotoiyec avehifelc adloc tne petoyhc xow evoc Yped-
Ypoupou Tou apopd to davewoud (§ v xatddeon) evée evpdd. H X () Yo eivan
Fy—npocapuoouévn xou obugwva pe to wovtého Black-Scholes o éyoupe:

X(t) = X(0) +/O bX(s)ds+/O cX(s)dBs (1),

R(t)=1+ 1"/0 R(s)ds (2)

yioo xéde t € [0,4+00), 6mou b, o eivou otadepée mou propodv vo extiwntoly o-
TUTLOTIXG, €V T Elvol 0 CUVTEAEGTAS CLVEYOVS avatoxtolol o omolog elvon yv-
WoTOC.

M enevdutind] otpatnyw| ( xopto@uldxno) eivar évo Lebyoc Fi— mpoo-
OPUOCHEVOY OTOYAOTIXWY aVENEEWY (¢1(t), P2(t)), 6mov @1 (t), ¢p2(t) exppdlouv
avtioTtolya t0 TAjloc Twv Hovadwy Tng HETOYNE Xt To TAY0C TV HoVABKwY Tou
XEEOYEAUPOL O 0 ENEVBUTHE €xel oTNY XatoyY| Tou T oty t. Ta thidn autd
elvan mparypatixol aprduol xou elvan Tuyaio xar Fy—Tpocopuoouéva BLOTL 0 ETEV-
duThc ta mpocopudlel avdAoya Ye TNV Tuyako CUUTERLPORE TNG METOY NG TTOU ExEL
nopotnendel uéypl tote. Apvntin) T evog €€ auTtdy Ty TAnddy avtiotolyel oe
un xatoyn ohhd umoypeéwor xutaforrc Tou avtloTtolyou unoxelpevou Tithou oTo
uéihov. H ouvohuxn aglo tou yaptopulaxiou tou enevbuty tn ypeovix otyun ¢
elvon mpoavadg:

S(t) = ¢1 ()X (1) + ¢2()R(?) (3)

O aveliZewc ¢1(t), p2(t) mpénel andpa vo ixavonotolyv xdmoteg unoVéoelc.. Mia
anapaitnTn unddeon yio TV opBoTNTA dowy axoloutolv etvor 1) e€ng:

T T
P(/ |p2(s)|ds +/ |p1(s)X (s)|*ds < +00) = 1VT > 0 (4)
0 0
H unédieon auty| etvar Aoyixn v oxe@ToUUe 6TL OE TEREQUOUEVO YEOVIXS DIAOTNUA,

elvon mpaxTixd ad0vaTo 1600 To Vo oy opdlel Yy Vo TOUAGEL XATOLOGC CUVEYMOS GAO Xol
TEPLOGOTEPES HOVAdES UTOXElPEVWY T{TAWY, 660 Xt TO Vo aUEGVETAL ATEPLOPLOTA
N wuh poc yetoynic. Axdua, emeldr| ol anogdoelc Tou enevdutr] haufldvovton o

Bloxpltd ypdvo, v At mohd pixpd mpénel vo oylel @i (t) = ¢i(t + At) v
i € {1,2}. 'Etol éyouye:

S(t+ At) — S(t) = (¢1(t + A X (t + AL) + ¢o(t + AL)R(t + At)—
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$1(1)X(8) — 2 B(t) = o1 (1) (X (¢ + A) = X (1)) + d2(t)(R(t + At) — R(1))
on6te nofpvoviag At — 0 mpoxdntel 1 oToyaoTXY Blapopxt| e&lowan:
dS(t) = 61 (H)dX (£) + G2(t)AR() (5)
6mov omd Tic (1) xon (2) edxola mpoxdnTEL:
dX(t) =bX(t)dt + o X (t)dB,
dR(t) = rR(t)dt
onéte 1 (5) yivetow:
dS(t) = (bor ()X () + ro2(t) R(1))dt + 061 (£) X (1)d By

1 1ood0vao:

S(t) =S(0) + /0 (bo1(8) X (s) + roa(s)R(s))ds +/0 op1(s)X (s)dBs (6)

‘Otav 1 avéldn aliog tou yopToguloxiov tov diveton and Ty (3) avorotel xat Tic
(4) xou (6), Mépe 6Tt TO YAUPTOPUAGXLO TOU ETEVBUTY elvan AuToyENUOTOBOTOUUEVO.

"Eotw thpae X*(t) = R7H#) X (t) xou S*(t) = R71(t)S(t) oL avehifewc oloc tne
METOY TS %o TOU YopToQUANXioU avTioTOLYo (S TEOE TO YpNHa Tou avortoxileTal.
H (2) edxoha yetooynuatileton otny:

t t
R7Y(t) = 1+/ —rR*l(s)dH/ 0dB,
0 0

H tehevtadfo poll pe tic (1) xou (6) poc divouv tic exgpdoeic Twv R71(t), X (t) xou
S(t) wg averiEeic Ito. "Etol egopudlovtoc tny formula tou Ito vty f(z,y) =
zy, tpdo pe (z,y) = (X(t), R™1(t)) xow ot ouvéyeto pe (z,y) = (S(t), R71(1)),

TPOXVTTOUV 0L eEXPpdoels Twv X *(t) xou S*(t) we avehiZewc Tto:

t

X*(t) = X(0) + / (b— r)X*(s)ds + / o X*(s)dB; (7)

0 0

S*(1) = S(0) + /0 (b= 1) (5)X*(5)ds + /0 ()X (5)dBs (8)

—0B;—

Ac ﬂswpnooupe TOEOL TNV Exﬂsuxn xivnon Brown E; =e tped ==
xou T 10 ypdvo welpovone evog Awondpotog Hpoxadoplopévng Qpravong Anb
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) formula tou Ito yio Ty cuvdptnom f(z) = e* xou v avéhin Uy = —0B; — %t
npoxintel By =1 — 9f0t EsdBs. And tnv televtala mpoxOnTel ebxoha 6Tl 1 By
elvar Fy—martingale, eved edxola BAénovpe 6Tl xavonotodvton OAeC ol unoVéoelg
Tou OewphuoaTtog Girsanov YLOL a(t) = —6 xou Z; = Ey. 'Etol undpyer éva pétpo
mwdavétntoe @ pe Q(A) = fA ErdP VA € Fr, 100d0vopo ©¢ Tpog T0 UETEO
mdavotnTac P, og Tcpog 0 onolo A otoyaotxh avéin Wy = By + 0t, t € [0,T],
ebvan Fy—mnpocoppoouévn xivnon Brown. Emedy) to 80o yétpa elivar 1codivaya,
elvon e0xolo va dolue 6T 1) Tumer BLoAlon e xivnong Brown Wi elvon néhw n Fy.
Axopa, pnopel va detytel oyetixd edxola 6t Wy elvan tumixn xivnon Brown wg
TRO¢ TO WETPO @), eved loylel: dB;y = dWy — Odt xau dpo pe avtixatdotaoy oTig
(1), (7) xou (8) howPdvouye:

X(t) = X(0) +r/tX(s)ds+a/tX(s)dWS, te[0,7] (9)
0 0
X*(t)=X(0 +a/ X*(s)dWs, t € [0,T] (10)

s (1) +a/¢1 (s)dW,, ¢ € 0,7 (11)
Ot nopandve anoteholy amhéc oToYaoTHES Blapopxés eELOWOE WS TPOS TO

péteo Q. H (10) ebvon ypapuxh TAE w¢ tpoc X*(t) uné 1o pérpo @, tne omolug
N Mon X*(t) ebvar yvooti xa Aéyo tou Oewpiuatoc Ito twv TAE iavorolel:
fOT EQ([X*(s)]?)ds < +00. Auté poli e tn popet) tne SAE (10) ouvendyeton
6t X*(¢) ebvon évo Fy—martingale w¢ npoc 1o yétpo @, 10 omolo yia t0 Aéyo
oUTO Xohe(ToL UETPO AVTIXEWWEVIXAC THAVOTNTOG.

Ac vnodéooupe axdua btu n cuvdptnon ¢ (t) xavonolel TRV oviooTixy oyéon:
T , , ;2 ,
Jo E9([¢1(s)X*(s)]?)ds < +oo. H hoywdtnra tng unddeong authc éxeL va xdve
HE TNV oduvopio Ty pétpwv P xar @ xou e to 6t elvon e€anpetind amiavo yua
évay enevOUTY), EVTOC EVOC TETMEQUCHUEVOL YPOVIXOU BLOCTHUATOS VoL TOXTHOEL EVOl
TOA) PEYSAO YENUUTIXG TOCGH OE UETOYES.

Oa deifoupe tdpa 6TL 1 S*(t) elvon Fy—martingale und to pétpo @ eved dev
UTdpyEL EMEVOUTIXY OTEATNYXY CGlyoupng xepdogoplag av enevdlouUe H6Vo oE UT-
oxelyevoug tithoue. To mpdto elvon dueco and tnyv teleutaior utddeon xou omod T
oyéon (11). T to dedtepo, av unhpye otpatnyxy pe olyovpn xepdogopia, t6Te
yiot v avéhén ofioag tou yenuatoguloxiouv S*(t) Yo etyoue: S*(0) = S(0) = 0,
S*(T) > 0 xow EF(S*(T)) > 0, onéte P(S*(T) > 0) > 0= Q(S*(T) >0) >0
xou étor E9(S*(T)) > 0. To teheutaio ebvon drono xadde éyouvue B9 (S*(T)) =
EQ(S*(T)|Fy) = §°(0) = 0. H oyéon EQ(S*(T)[Fy) = E2(S*(T)), Q0.
TpoxOTTEL €0X0AA amd TO OTL To GUVORa TNE o-dhyePpac Fo €yxouv miavdTtnta eite
0 elte 1.
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3.3. ITopdywya xan dixoues TULES

Eotw thpa éva Awaiwpa Hpoxadopiopévne Qpipavone tou onolou 1) ypovixt
oty welyavong etvan n oty t = T'. Tnodétoupe 6T 1 doXNOY) TOU BIXOUWUATOC
TOU TOPAYWYOU TOPEYEL 0TOV XdToY0 auToL x€pdog Y, 1o omolo elvor mpogaveg
wot Fr—petprowr tuyola petofint. Av oploouye:

M(t) = E?(R™Y(T)Y|F,)Vt >0

T61E amd Baocixnf WIGTNTA TV SECUEVPEVKY UEowY TYMV Exoupe 6Tt 1 M (t) eivon
F,—martingale ¢ mpog 1o pétpo Q. And to Oedpnuo Avanapdotaone Brownian
Martingales éyoupe 6Tt undpyel povad| (e v évvola tou uétpou dt @ dP)
otoyootxh avéNEn f = {f(s) : s € [0,400)} e EQ(fg f2(s)ds) < +00 v x&de
t >0, étol dote:

M(t) = ER-N(T)Y) + / f(s)aw,

P—0.3 v xdde t > 0. Oplloupe tdhpa wo enevdutixy atpotny (¢1(t), d2(t))

ue:
1(t) = R(t) Uj;t(i), te0,7),
da(t) = EQ(R™HT)Y) + G(t) — ¢ () X*(t), t € [0,T]
6Tou:

t t
G(t) = [ 6 =r)or(e) X (s)ds + [ oon(s)X* ()., t € 0.7)
0 0
XeNOoWOoTOLOVTC T TNV looduvauio Twv dlo Yétpwy, Tt oyéon dW; = dB; +

Odt, tov opwoubd tne avéhine f xa tn oyéon (11), propodue vao deloupe bt
N TOEATAVEL CTEATNYLXY xovonolel Ohec Tic amapaitnteg Tpolnodécelc xou OTL )
avéhEn adlag S*(t) tou yapTogulaxiou we mpog To Yehuo mou avatox{letat, sivat
exdoy) e avéhine M(t) und to pétpo P. 'Eotww tdhpa Y (t) n avélin alioc

Tou Awotdpatoc Hpoxadopiopévne Qpipavone. Opilovue Y*(t) = R71()Y (1)
va ebvan 1 avéhEn o&lag tou Awanduoroc Ipoxadopliouévne Qpipavong we mpog
T0 Yprua mou avoatox(letar. Oo amodelEouue 6TL yia VoL UNV UTEEYEL CTEATNYIXT
olyoupng xepdogoplag, Yo mpémel va Loy Ve

Y*(t) = S*(¢)

yioo x&de ¢ > 0, P— oyedov Pefaiwg. Apxel vo dellouue 6Tt av Bev umdpyel
tétow otpatnywt), tote P({3t > 0 : Y*(t) > S*(¢)}) = 0 xau P({3t > 0 :
Y*(t) < S*(t)}) = 0. Hpdypatt, av n npdtn mdavétnta frav p > 0, téte Yo
UTOpOUCE XEMolog Vo unyv eTEVOVOEL T{noTa Uéypl Wiot Ypovix oty ¢/ yior TV
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onola Y*(t') > S*(t'), tn otiyph auth va toulfioet éva tétolo Awaloypa poxo-
Yoplouévne Qpluoavong xou Ty (Bl oTLyUr| Ue To x€pB0o¢ TN TWANCTNE VoL oy nuatioet
T0 YopTOQUAGXI0 avéhine aliag S* (1), xpatdvtog T dlopopd Y*(t') — S*(t') otnv
dxpn. Emedd npogavae S*(T) = RTHT)Y = R™YT)Y(T) = Y*(T), o enev-
duTAg autde dev Vo Lnuiewdel xoddrou and Tig UTOYEEDGELC TOL WS TWANTAS TOU
mapaydyou. Etol o emeviuthc autdg, €YoVTaC UNBEVIXO 0pYIXO XEPIANLO, OTO
téhoc pe mdavdtnta 1 — p Yo €yer oA undevixd xe@dhono (un €xovroac meay-
poronotfioet xoplor cuvehhayt)), eved pe mdavétnta p > 0 Yo éxer telind xép-
doc wa Srapopd Y*(t') — S*(t') mou Ya éxel Bdher oTnv dxpr oE xdmola Ypovixt
otiypf . H nopandve otpatnyin elvon npogavde otpatnyny| olyoupne xepdo-
(poplog, OTOTE XATUATYOUUE GTO OTL YLoL VOL UNV UTHPYEL TETOL CTEATNYIXY| TEETEL
vooyVet: P({3¢ > 0: Y*(¢) > S*(¢)}) = 0. Opoiwc delyvouue 6t yior vor uny
UTdpyEL oTEATNYWXY olyoupne xepdogoplac, TEEmel xon 1 SN TdavoTnTa Vo elvon
entone 0.

Ané 1o nopamdve €youue Ot TRETEL v Loy VEL:
Y*(t) = M(t) = EY(R™H(T)Y|F,) (12)

P—oyedov PePaine yio xdde t € [0, T7].

'Onwe oploaye yior ETEVOUTING GTEATNYIXY Yiot Toug BU0 LToXEUEVOUS TiTAOUC,
EVIEAWS AVIAOYQ UTOPOUUE Vol OPlOOUME %O Lol ETEVOUTIXY GTEATHYIXY| Yot TOUG
dVo unoxelyevoug tithoug xar 1o Awxaiwpa Hpoxodopiopévne Qelpavone. Kdavov-
TUC OTY CUVEYELN UEPIXEC AOYIXEC UTOVETEIC OMWE QUTEC TIOU XAVOUE Yid TIC O-
TEATNYWEC ETMEVOUOTC OE UTOXEIUEVOUS TiTAoUE, dedopévou bTL 1 avéMEn aliog Tou
ToEOLY YOoU elvor auTr) Tou Berixae To TV, Uropolpe vo del€ouue OTL 1 avEAEN
a&log Tou yapToguiaxiou elvon tdhl Fy—martingale. "Etot, axpidc omnwe xan otny
neplnTworn émou enevddoupe ubvo o uToxeluevoug TiTAoug, amodelvieToL OTL BEV
UTipyEL EMEVOUTIX oTpatnyx HE olyoupn xepdogopia (Yla Yl o avahUTIXH
eZfynon oe awtd, Topaméunouvpe oo [3]). Apa avh xon avaryxaio cuviixn Gote
VoL UNVY UTdEy oLV aTpaTNYéS olyoupne xepdogopiog, etvan tor Auxondpota Ilpoxa-
Yoplopévne Qpluavone va tioroyolvton pe Bdon v oyéon (12). Enopévac, n
Bixoun Tiwn Yot to cuyxexpiuévo Awalowpa Ipoxadopouévne Qpluovone do etvou:

Y (0) = Y*(0) = E9(RYT)Y|Fy) = EQ(e~"TY)
%o YEVIXOTERX 1) Bixoun Ty Ty Tuyada ypovixh otiyur ¢ € [0, 7] Yo eivou:
Y*(t) = R? (e "TY|F})
Me Bdon 600 avapépoe 6TO TEONYOUUEVO XEPEANLO, YId TA TO YVWOTE Alxouo-

oo Hpoxadopiouévne Qpipavone mou agopodv ) petoxh avéhine alioc X (1),
ol dixouec Tiuég ebvon oL axdrouvdec:
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1) European Call Option:

Y (0) =E® (e "(X(T) - K)T)

2) European Put Option:

Y (0) =E® (e7""(K — X(T))")

3) Up and In Barrier Call Option:

Y(0) = E9 (e-"T<X<T> — K)*I{ max X(s)>M})
0<s<T

4) Standard Lookback Put Option:

Yzp(0) = E® <€TT <oglsa<XTX(s) a X(T)>>

5) Geometric Asian Call Option:

6mouv: m < T + 1.

Fevixd, ov péoeg Tpée weg mpog T0 YETpo () oTic onoleg avdyovtan ol dixoues
Tiéc v Awatoudtov Hpoxadoplopévng Qpluavong, dev unoloyilovtar ebxolo.
'Etol, noléc @opéc umoloyilouye autée TiC UEOEC TWES TPOCEYYLOTIXG, YENol-
pomoldvtoe Yedodoug mou Bo Solue oto endueva xepdiona. I'ar var govel ouwe
N AMOTEAECHATXOTNTA TV Uedodwy mou Vo axohoudfioouy, Yo mpémel vo un-
ohoyloouye oxpBde Tic Topandve péoeg Tés. Auto Yo Yivel 6T0 XEQIALO TOU
axohouvtel.
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4. Alxoueg Tipég Paocixodrv Auxcouwpdtoy Ilpoxadopiopévng
Qelpavong

4.1. Ewocaywyixd

e autd 1o xe@dhono Yo umohoyicouue axplBKC Tig uéoeg TIES Tou PBerxaue
670 TéhoC ToL Tpltou Xepalaiov, ol omoleg anoteAolY TIC dixaueg TES TLV Bactxy
Awonoudtwy Hpoxadopiopévne Qeluavong. Apynd, o ypetaotobue to Topoxdte
Ao

Afppa 1:
o) Av Z ~ N(0,1), a, K > 0 xau b € R, woylet 6t

o2 InK —b InK —b
E((e"*" = K)F) = 5 (1= P(——— —a)) = K(1 = F(———))
= eb+%F(—L[E_ b +a) - KF(———— lnf+ b)

61OV 1) TEAELTALOL LOOTNTA TEOXVTTEL ATO T CUPUETELO TG XAVOVIXHS XATOUVOUNG.
B) Av Z ~ N(0,1), a, K > 0 xou b € R, woyleL bt

o2 _InK — In K —
B((~e"?* 4 K)F) =~ T (=0 ) kRS

6mou F' elvou 1 cLVAETNOT XATAVOUNE TN TUTOTIOMNUEVNS XOVOVIXHAC XATAVOUNS.

Anoédeln:

Oa arodelfovue o o) xadde To B) amodevieTon EVIEANOS avdloyo

2 2

+oo -z +oo -z
E((eaZ+b _ K)+) _ / (eax+b _ K)+€ 2 de — / (eax+b _ K)id])
e Nz e Nz
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B —1(2?4+a®—2ac) mK —b
b+*/ e ¥ ¢ - K- F(EETY)
an b

= ot 3=y _ (1 — pE 0
( )
,/27-‘— an InK—b a
o2 1 Hoo _¥2 InK —b
*€b+ 2 E B e 2 dyiK(liF(T))
a2 InK —b InK —b
= (- P —a) - K( - P )

xol 1) am6delEn etvon TATENG.

4.2. Aixoueg Tipég Geometric Asian xaw European Options

Ac e€etdooupe TpdTal TRV TOGOTATA EVTOC TNE PEoTNE THNS TTOU VTIOTOLYEL 6TO
Geometric Asian Call Option. "Eyoupe:

— eI X(T=m+1)+In X(T—m+2)+...41n X(T))

émou n X*(t) = R™1(t) X (t) weavornotel ) ypouuwd SAE (10), pe v avéhin Wy
va ebvan it Fy —npoocapuoopévn tumixy xivinorn Brown w¢ npog to yétpo @, ondte
2
ané tn Yewplo yoouuxoy SAE woyter: X () = R(1)X*(t) = X(0)e"te™ T iHoW: =
o2
X (0)er=5)tHeWe Aoy éyoupye:

2

T] X(T — i) = P X O S 04 (50 W

m—1 m—1 m—1

S Wi =Y i(Wr_i=Wr_i1)+mWr_par ~ N(0, Y i>+m*(T—n+1))

=0 i=1 i=1
m—1

(C TPOG TO PETPO () e Z P2+ m2(T—m+1) =
i=1

1)(2 1
m(m +1)(2m + )+Tm2—m3.

m—1
1)(2 1
"Etot oy el % ; Wr_; = ;\/m(er é( m+1) +Tm? —m3Zpe Z ~ N(0,1)
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(00 O , ’”Z . m(m—1)
S TEOG TO YETEO (), xaL opol i=
G TPOG TO PETPO (), P 2 B
petd amd Aiyeg mpdEelc mpoxUmtel OtL 1 Bixawn Ty v o Geometric Asian Call
Option eivou:

, epapuoleton to Aupo 1 xou

+

2 2
o2(m+41) _m=1 4 o®(m+D)(2m+1)

X0 1 "zt mw  F(Dy— D)~ Ke "'F(—Dy)

o6mou: ,
n(5) - (- %) (- =52

l\/ (m+1 (2m—+1) +Tm2 —m3

m

D, =

wor Dy — %\/w L Tm2 — m3

ToviCoupe 6TL awtd NTay pévo éva nopdderypo Geometric Asian Call Option,
éva dAAo Tapddelyua Yol UTOpOoUGCE VoL YENOWOTOLEL SLUPOPETIUES YPOVIXES OTLYUES
ol ontoleg PdhioTa Yo propovoay va uny toanéyouy. H dixoun tiwy yio to European
Call Option npoxdntel w¢ edxy nepintwon Touv mapandve Iopaydyou yioom =1
xou ebvou:

Y(0) = X(0)F —lngfg) L) CkoF _lngf;@ oL

omov K* = e "TK elvan 1 Ty 4oxnomg Tou BIXoLOPATOC 0 TPOC T0 YERe ToU
avoatox{letoan. H oyéon auth eivon yvwot we Black-Scholes formula.

I o European Put Option, nopoatneodue 6t npoxdntel mdht and to Geo-
metric Asian Call Option, Oétovtac n = 1 xau adrdlovtog to TEdoTNUa EVIOS TOU
Yetxol pépouc, ondte 1 dixoun Ty outod Yo npoxinte and to B) Tou Afuportoc
1, xenowonowwvtag ndAL ta (B a, b ye n = 1. Mnopolue ebxoha va dolue 6t o
mpoxOet To (Blo anotéheoya e avtideto npdonuo xou pe avtideto mpdomnue eviog
TWV CUVOPTACEWY XATAVOUNG:

In (—;{ ) In (—K* )

@) oVT X0 ) oVT
Yp(0) = -X(0)F - K*F

r(0) ©) J\/T 2 * oVT + 2
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4.3. Aixoun Tuw? Lookback Put Option

H twohéynom twv Standard Lookback Options xau twv Barrier Options etvou
TOA) To BUOXOAY, BLOTL amouteltal 0 TEOGBLOPLOUOS NS XATAVOUNS TNG HEYLOTNG
Thc wog “rmelparyuévng” wivnone Brown oe memespaouévo ypovixd dudotnuo. I'V
autd Vot YPELUCTOVUE ToL TOPOXATL ARUATOL

Adppa 2:

'‘Eotw a,b,c,p € R xou I > 0, t61€ 1oy 0ouy:

) /d ePr— a1 (@+0)* g0 lee_pb"‘pTQl (F (d%}lb —p\fl> - F (L\J}lb —p\[l)>

/ /—ze 21(““’ du dx:\/?(ech <b_\/zd) e <b\ha)>+
Yetersit (£ (47 el = 1 (27 o))

6mou F' elvou 1) cuVAETNOTN XATAVOUNC TNE TUTOTOUNUEVNS XOVOVIXHC XATAVOUNS.

Anodedn:
o) ‘Eyouye:

da+b

d
/ ePr— a1 (@+0)® o \/zefpb/ v ePViu=gu® gy,

a+b

VT

d+b d+b \[

_ V1l pVi)? el [VTOPYE 2

=Vle pb+ e~ 3(u=pVD du = V1e PPtz e 2ds

a+b a+b _

VT A pVi

b P 21 P\/ 52
_ \[e—p + —Tds
a+b

e o5 )
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B) Me ohoxhipwaon xatd mapdyovies Exouye:
1

d —x . R d
/ e“/ e~ 21 (W0 dudy = */ (ecz)//
a — 00 c a — 00

—T

e~ 3w’ gy dy

ecd [T w2

cx - — L (utb)? ‘ 1 ¢ cx— 35 (x—b)?
e e 2 du| + - et de = — e 2 du—
c /. c J_w

1 ca /_a —L
e e 2
c —oo

s b cd
ﬂec“/ v eszzder\/ier*%CQl/ v e*%(y%«ﬂ)zdy: V2rle F b—dy
C 00 C a—b c \/l

2

b bod
(qub)Qdu_,_ﬂ/ v ec(ﬂ“b)*%dy: ﬂecd/ Vi e T ds—
C Jazb & oo
v

<

\/27Tlec“F<b—a)+\/lecb+%czl/ﬁe_sjdsz 27rlech<b—d>_
-\ 7 : Vi

V2ml b— v — —
VT geap < “) 4 V2 b ge <F <d b_. l) ~F <a b, z)>
¢ Vi ¢ Vi Vi
xa 1) an6delEn etvon TARENC.
Afppa 3 (Tevixsvon tne Apxhc Tne Avdxiaong):
‘Eotw évac ydpoc mdavotnroe (2, F, Q) pe wo tumxd| xivnorn Brown By, ¢ €
[0,T]. 'Eotww axbua A € R* xau Mp = r?(?)%]{Bt + At} H woyoda petointh My
telo,

€YEL CLVEETNOT TUXVOTNTOG THUVOTNTOC:

267QTT 2 ’
<€AI;T — A / N ar (202) dZ> Tj0, +00) (%)

xou VETOVTOG U = —22 + 2 %o XEVOVTUC HEPXES TPAEELC, TPOXUTTEL 1) TO OTAY|

pope;
2 . —T
fu(z) = orT <€21T(EAT)Z - AGQ”/ 621T(“AT)2du> I(0,4+00)(2)
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Amnoédeln:

H Onapdn tne yopaxtnplo e cLVEETNoNG Twv YeTXmY aptdUoy pog AéeL amid
6Tl 1 o.m.m ebvor 0 oToUE CPYNTXOUE, TEdYMA TOL elvol TEOPAVES BLOTL TO YEYLOTO
My ebvon olyoupo Getind. ‘Apo apxel vo anodel€oupe TNV Topoandve oyéor ylo
Ny o.m.T vl VeTixd =, TopoAelmovTaS TV YopaxTneloTixy cuvdetnor. And to
Yedpnua Girsanov pe a(t) = —\, éyouue 6Tt uTdpyEL £va lodUVAUO Tou Q Pétpo
wdavétnroe P, ye dQ = AVr=sN TP 4oy n Vi = By + At elvon ot Tumn
xivnon Brown w¢ npog autd to pétpo. Eyoupe thpa yio y > max{0, z}:

P(Vr>2y—2)=PVpr>2y—2AMp >y)+ P (Vr >2y—2AMr <y)
pe v tehevtola mdavotnTa v etvan 0 SLoTL 2y — 2 > y eve:
P/(VT > MT) =0
Apa:
P (Vp>2y—2)=P (Vpr >2y—2 A\ Mr >y)

‘Eotww thpa 7, = inf{t : V; > y} = inf{t : V; = y} o ypdvoc npdtnc e€630u
and 1o (—00,y) xau hy : [0,+00) — R 1 ouvdptnon muxvétnroe mdavétntag
autov. Enelds) o 7, elvor P'—6.B nenepaouévoc ypdvoc daxonic, and tny toyueh
popxoflovy) WietnTa TN xivnong Brown, éyouue otL 1 otoyaoTh avelEn: Wy =
Ve, +¢=Vr, = Vo 14—y ebvou pio tumnn xivnon Brown ave&dptntn tne o —dhyefpoc

Y
F,. "Etol, unopolye va dolpe 6tL 1 teheutado mdoavotnta ypdgeTou:

T
P(Wr_sy >y—2zA1y <T) = /0 hy(s)P'(Wp_r, >y —z| 7y = s)ds
T T
= / hy(s)P'(Wr_s >y — 2|7, = s)ds = / hy(s)P' (Wr_s >y — 2)ds
0 0

T T
= / hy(s)P'(Wr_s < z —y)ds = / hy(s)P'(Wr_s < z—y|7, = s)ds
0 0

T
:/ hy(s)P'(Wp_r, <z—y|1y=s)ds =P' (Wyr_., <z—yA7y <T)
0
=P'(Vr <y+(z—y)ANMrp >y)=P'(Vr <2\ Mr >y) =

—+o0
/ g(u, v)dudv
y

z

P'(Vr <y+(2—y)AMp > y) = P'(Vpr < 2AMr > y) = /
— o0
pe g : R? = R v amd xowol ouvdptnon nuxvétnrog mdavétnres twv My, Vi
und 1o pétpo P
Apo yior T ouYXEXPWEVT TUXVOTHTO THAVOTNTOC €Y OUUE:

O(P'(Vp > 2y — 2))

2 1 1 2

- - —37 (2y—2)
,2) = — == e 2T 29—z
o2 020y T\2rT Gy =)
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v y > max{0, z}, ev&d Tpogavdec oe 6o to umdloito R? 1 g ebvon 0 (owto
unopolue va to dolue e€etdlovtag To TL Tiée Aoufdvel to Mp yewuxd xau o€
oyéon pe 1o V). Topo yioo x > 0 éyovpe: Q(Mr > x) =

+oo +oo 2
:/ dQ = e =/ / N g(y, 2)dzdy
Mr>x Mr>zx T —00

+oo
_)‘QT/ / % ¢ —or =2 (2y — 2)dzdy
Apa
o(Q(Mr > 2 r 2
fu(z) Cl 67:; 2) _ -t eAZT T or (22727 (20 — 2)dz =
2c—z _227
26_ / e 27"8( )) = 62 ; |:e)\z—ﬁ(2$—z) _
AV z T —o0

2€_A2T ‘ A Az —ﬁ(?x—z)zd
— e e z
V2T J -

/ ; . — L (22—2)2 / , . ,

6mou Tpogavée  lim 727 (22727 — () onéte o {nrotuevo éneton xou 1 oamddeEn
Z—r—00

ebvan TAYenNC.

‘Eotw thpa v tn yetoyt e avéhin alloag X (t) éyouye:
G(t) = X(s), H(t) = X(s),te0,T
(t) nax (s), H(t) nax, (s) [0, 7]

xo 6mwe oto Afupa 3:
M; = max Vj
s€0,t]
pe Vg = (r - %2) s+ oWs, omou n W, elvon o tumery xbvnon Brown w¢ npog s.
Me Bdon o mopondve xon doa eldope 0To TEONYOVUEVO Xe@dAoto, 1) Bixann T
vt to Standard Lookback Put Option wg mpog to ypruo mou avotoxileton
yeovi| otiyun ¢ ebvo:

Yip(t) =E°(e " (G(T) — X(T)|F,) = ¢ "TE?(G(T)|F,) — E°(X*(T)|F,) =

e "TEQ(G(T)|F)—X*(t) = e " TEX(G(T) [{a(r)=m )y +G(T) [ia(my=c )} | Fr)
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X*(t) = e "TEXG(T) [iary=awy Fr) +e "B G(T) [ 1ar)=n )y [Fr) — X (1)
= e_TTEQ(G(t)I{G(t)ZH(t)}|Ft) + e_TTEQ(H(t)I{G(t)<H(t)}|Ft) - X*(t)

. . H(1 *
=e TG(t)]EQ(I{ c(t)ZH(%>}‘Ft)+e TX(t)EQ ()(8]{?(((:>><§E:;}|Ft> — X*(t)

= eiTTG(t)EQ <I{k>m}|Ft> |k:%+

TXOE (i T F) Logy — X0
xoadoe n Ty G(t) ebvon Fy—petpfiown. Adyo tne Moapxoflavic Wbidtnoc e
xivnong Brown, e0xoha BAénoupe 6TL T0 % elvan aveEdptnTo tne Fy eved ool
pe eoMT-t émou pe toug ouuPolopolc tou Afupertoc 3, My, elvon to péyioto
o Teparypévng xivnone Brown oo [0, 7—t] ue A = £ — 9. "Apa ypnoyonoudvtag
T0 Afupo 3 €youpe:

EQ(I{@%}U 1= EQ(I{@?E?;})
<H(t) <k> Q(oMr—¢ < Ink) 2 =
H(t) = 0O(o _ n oA
o) D T—t 2n(T —t)

2 /T o~z (a=(5-5)(T-0) 2
27 (T —t) Jo 27(T —t)
Yor o -
/0 (; - 5) e2(5-5)e /_OO s(u)dudx

r [ed 2
pe s(u) =e” s (4= (5 8)T=0)" sy > 1. Axoua oy et

H(t) H(1)
o (H{) _pe (H®) _
e (X(t)1{§211§>k}|Ft)E <X(t)l{§8§>k} -

REQ(eoMr-2], n :/ e’” r)dr = ———=X
( {oMr_>iw}) = [ €7 fu(2) T D)
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—x

+
/ h (ew—mw—(:—z)@—wf ~(2-9) 62(57%)“096/
Ink g 2

— 00

s(u)du) da

‘Ohot Tl ToRATEVE OAOXANEOUATA WS TEog T UToAoYILoVTon YeNoULoToLOVTAS

10 AMfppa 2 tpdta v a = 0, p =0, d =25 | =T —t, b=—-1(L-%),c=
_Tgb (yior Ty mpddTN DECPELUEV UEOT TWLH) XOL OTY) CUVEYELRL YLOL @ = %, d —
oo, p=0,1=T—t,b=—1(£—-%), c=2 (yo tn devepn deopeupévn péon

). Metd and avTxaTdoToo TWY TOPITEVE JECUEUUEVKDY UECKY TWOV OTN
oxéon (3), x8vovtag Tic TEAEELC XU YENOLLOTOLVTOS Th CUUMETELO TNS Xotvovixic
b—d

, , . N , , ; ,
AUTAVOUNG O TO OTL dhm eCd/ e~ 2ds =0, npoxdnTel 6T 1) Blxoun Ty Yo
—4o0 — 0o

to Standard Lookback Put Option tn ypovur otiyun ¢ etvou:

G(t) > g2

Yip(t) = —e"TX(t) (X(t) TF (@) + e TGOF (a2) +

X(t) ‘”Z—TF (a3) — e "X () F (—as)
6mou:
n($)+@-0(r-%)
"= ovT —1
ln(%) — (T —1%) (r—";)
@ = ovT —1t
" _ln(%) (T -1 (7’—!—%2)

oVl —1t

Ewdwértepa, enedr G(0) = X (0), n dixoun ) touv Standard Lookback Put Op-
tion ) ypovixh otiyur) t = 0 mpoxdntel ebxola 6TL loolToL YE:

Yrp(0) = e "TE?( max X(s) — X(T))

0<s<T
= —e_TTX(O)g—iF(a) +e " X(0)F(a) + X(O)g—iF(b) — X(0)F(-b)
énoua:fﬁ<£f%> XO(Lb:\/T(£+%>
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4.4. Aixoun T Up and In Barrier Call Option

Oo xAeloovpe aUTd TO AEPIANMO PE TOV TEOOCOLOPICHS TNS Bixoung TWAC i
éva Up and In Barrier Call Option ye qpdypo M. Av xou 0 unohoylopos g
dixaune Twrc oe tuyaio yedévo t € [0,T] dev eivon Wioitepa dVoxolog (amontel
YXENHOT YORUXTNEICTIXWY CUVORTACEWY OF CUVOUUOHUO HE XATOLES WOOTNTES TWV
BECUEVUEVWY PECWY TWOV xou TNS exdetnnc xivnone Brown, meplmou dmwe xou
oty tepintwon e Tipordynone twv Lookback Options, eved yenowionoteiton xau
10 Afjppo 1 tou xegahaiov autol), eneldr anaitel TOAD neploobtepes Tpdiels Yo
TEPLOPLOTOVUUE OTOV TPoadloplowd tng T otypr t = 0. H dlxoun tiur toolton ye:

Yp(0) = E?(e 7" (X(T) — K)"I{ max x(s)>m}(@)) =
0<s<T

—rTmQ
e ER((X(T) = K1t ax X(s) > M A X(T) > K} W)
0<s<T
‘Eoto tpa 1o pétpo P’ 6w oty anddelln tov Afuuatoc 3, adlé pe W ot

Véon tov By xou A = (£ — ) (Biow éto sxouus X(t) = X(O)e”((gfg)ww‘) =

X (0)e”Vt ue Wy xivnon Brown wc mpoc 1o pétpo Q). Av Yéoouue axdpa A =
In M —In X (0) )\ _ InK—InX(0)

ag

, M€ Toug ouuPolioloie Tou Afuuatog 3 Yo €youye:

Ye(0) =€ /{Og%)((s) > MAX(T) > K) (X(T) - K)de

_ 152
— eo'VTeAVT QA TdP/_

X(O)e_TT/
{0I<113«<XT‘/S >MAVE > )\2}

142 22T
e)\VTfiz\ TdP/:67 5 7TTX

KefrT/
{0r<nsa<XT‘/S >MAVEp > )\2}

—+oo
( / / ’\J”’)g (y, z)dzdy — / dzdy)
M I Az

‘Onwe eldope xou oty anddelen tov Afpuatog 3, oy et

9 0 (e—%(Qy—Z)Z)

2 1 1 2
_ — o7 (2y—=2) _
,2) = e 2T 2u—z) = , y > max{0, z
g(y ) T \onT (y ) 5T oy Yy { }

In M —In X (0) >0 (

xat 0 oo udroito R2. IMopatnedvtag 6L A\ = BLPOPETIXG TO

2
xdrte @pdrypa M Bev el vomua oto napdywyo), Vétoviac A = 227rTe_¥_T'T)((())7
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AT
B = 2 2
\/271’Te

TUOT| X0 ONOXATIPWVOVTOS XAUTE TIPSy OVTEG GTO TTUPATIAVE OAOXATNOOUATO, TEOXVTTEL:

TR, K* = Ke ™" (xatd o YVwoTd) ot x4vovTog avTixatdo-

+oo
[ema)z—ﬁ(zy—z)z}y dy—
A2

Y5(0) :A/

A1

+o0 Y N 5
AN+ U)/ / etz (2u=2)" gy —
A] Az
+o0 y +o0
B </ [ Az——(?y z) dy )\/ / )\Z—— (2y— z) dZdy)
A1 A1
Foo 1 2 +oo 1 2
_ < / T T / SO A= 2 (2y-Aa) dy) _
)\1 )\1

+oo  pry +oo
A(M—a)/ / 6(/\+a)zfﬁ(%%)zdzdy_efﬂ%fﬁ 2K ef\yfﬁvfdy_
A1 Aa V2T Ja,

e Ao — 5 (2y—A2)? oo v Az— = (2 2
B —/ eMemar (Zy—X2) dy—/\/ / e (2u=2) dzdy)
A1 A1 A2

400 Feo
_4 (e(“;’)zT/ 67%((A+0)T7y)2dy _ @ e(/\+0)/\2§“2du> -
A

2 221—-2X2
VT

1

A+ )/+°° /y (\+0)z— g (2y—2)% 2K /+°° S (TA—9)? g
o e 2 zdy e= Y dy—
A Ao VorT Ja,

/ +oo +oo Y
B (—T M=t gy )\ / e)‘z_';T(Qy_Z)?dZdy) (4)
A Ao

2 221—Ag
VT

Ioy el dpwe:

+oo too u? eﬂTT
/ / Az — o (z—2y)2 dzdy = / / Au+2>\y7ﬁdudy _ %
)\1 )\2 )\2 2y 2)\

A2T +oo

+o0 2X -y A5 -
/ o / e AT duy = € [ew / T eanrrg|
A y A2 —2y 2A A2—2y A

1
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+ +
eszi (_/ OerAye—%(y+>\T)2dy+2/ Ooemye—;T(?y—/\er/\T)Qdy)
A

2 . N
eA%T —A1 L , ) +o00 P
— - _62/\/\1/ e~ (u=AT)? g 4 o —2) T/ o2 =%z 1
22 Aa—2X1 A AAT
2 —A] —AT
+oo 2 22T o5, s ,
2 u e 2 T 82
A ie,\(Ag—/\T) Mt —7\/T/ g,
2 2A1— A2 +AT 27 Ag=2X; —AT
VT
A2 o0 ) A oo .
JreT / o~ w=221)? g € / o A AT g
2N Japar 2N o, rgiaT

AQTTJrQ)\)\l N AT N — 9 —AT))
c 1 2 1
=0y T\ F|— " |\_p|2_—° =
Vo (F () - F (22

AL +oo Ao +oo
€z 142 e 1
+ VT o35 ds — VT o35 g
2 22T 2\ 231 -3y

VT VT

)‘227-1-2)\)\1 i SV Ay — 201 — A >>
——e 1 2 1
- Voar|(FP( A _p(Z22 2L 2

2z A

e 2 AT — )\ e M2 )\2_2/\1)
oy V2rTE — VTR (2222
gy VT ( T ) o VT ( Nie

Ko opolwg:

e OEe®T 4o (Mto)n
/ /Z/ e()x+a)z—%(z—2y)2dzdy __¢ : e
M 2(A+0)

T (F (/M”)T) _F </\2 —2M - (/\+0)T>) N

VT JT
(to)?T Ao)Ag -
e 2 ()\+U)T)\1> el <>\2 2)\1>
————\V21TF - VorTF | Z2—=22
2(A+a)¢T < VT 2\ +0) JT
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Ta undhoito. ohoxAnpouate e oyéone (4), unoloyilovtar eite dueca eite
oedY dueca P ahAaYES HETAUBANTHG TOEOUOLES PE AUTEC TTOL XAVOUE GTOUC THpY-
Téve unohoyiopole. ‘Etol 1 oyéon (4) diver telind:

Y5(0) = 24 5 F (‘Al Gy “)T> _ At (Az - %)
VT VT

Oto)?T A1 —(A+0)T Ao =22\ — (A +0)T
FAe T H20d N (F () _F (
‘ \/T \/T

(Ato)?T A+0)T — )\1) Ao )\ A2 — 2\
—A s F (L) 4 AWM p (2200
e ( T e JT

_9K*F <)\1+)\T> + BeMeF (M) KPR <)\1)\T)

+EK* PN <)‘2_2)‘1_>‘T> + K*F (M) _ BeMep ()\2—2)\1>
VT VT JT

Kévovtag avuxotdotaon wwv A, B, K*, A, A1, A2 xou npdéelc, yivovron op-
%eTéC anAonotioelc xou TeoxOnTEL 6Tl 1) dlxoun Ty yia to Up and In Barrier Call
Option ) otyun t = 0 elvon:

Yp(0) = X(0)F (—f1(M, X(0))) — Ke™ ™" F (= f2(M, X(0))) +

o

T

M\~ .
<X(O)) M (F (f1(X(0),M)) — F (f1(X(0)K, M?)))

|

o

072 efrT
<X%)> X(O)JI\; (F (£2(X(0), M)) = F (f2(X (0)K, M?)))

2 2
In(2)—(r+% )T In(2)—(r—2- )T
omov fi(x,y) = %, fa(z,y) = % xou F xotd to yvewotd
1 CLUVEETNOT HATAVOUNS TNE TUTOTOWNUEVNE XAVOVIXHC XATOVOUNS.
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5. Ewaywy” otn Mé9odo Monte Carlo

Me autd 10 xepdlouo exwvdel To LTOAOYIOTIXG Xoupdtt Tng epyooiag. H
uédodoc Monte Carlo arotehel wa ToAd oyver| w€dodo mpocéyylone TOCOTHTWY

70U BEV UopEolY VoL UTOAOYIGTOVY AVaAUTLXE, 1) oTtola oTNEIlETOL GTOUC ACUUTTWTIXOUC

vopoug e Ocwplag Ifavothtwy. H yédodoc elvar anhi: vnoroyilovue npocey-
YIoTIXd Y€oeg TWES ohhd xou U1 uTohoyiowor ohoxAnemuoTa o onola avdyovTtol
oe U€oeg TWES TuYaiwY PETOBANTOV UE YVWOTEC XATAVOUES, YPNOULOTOLWVTAS
derypatixole péooug tuyadwy detypdtoy and Tic xatovoués avtés. Oupiloupe
6Tl YE Bdon TOV LoYUES VOUO TWV UEYIAWY aptdudy, av €youue wa axoloudla
aveddptnTwy Tuyainy YetoaBAntey X1, Xo, ..., X, and pia xotovopn ue Uéom T
[ xou dloomopd o2, av 1 xotavour auth xavonolel xdmoleg mpoinodéoelc mou
oY VOLY YIU TIC TLO XAACLXES XATAVOUES, TOTE LoYVEL:

X+ Xo+ .+ X,
n

Y

pe miavotnta 1. ‘Etol yio yeydheg tyég tou n 1o Y, elvan plor xohy) TpocEyyion
Tou U. And 10 xevTpind oplaxd Yedpenua Exoupe Ot

2
YnNN</f['a 0)
n

TPOCEYYLOTIXG Yior UEYdAa 1, ondte €tol BAémoupe 6TL 1 pédodog autr €xel €va
onpoavtixd mheovéxtnua: ‘Oco BehTudVOLUE TNV TEOGEYYLOY, TO oQAAUa AUTAC
ouyxiivel 6to 0, oyt TohD Yeriyopa pev, oANd ye TayOTnTa 1 omofa dev e€aptdton
ané TN didotaon tou npoPBAfuatog. “Totepa duwe and yia cOVTOUT TEPLYEUPT|, O
AAAUTEPOC TEOTOC YiaL VoL XUTVONCOUUE oS o pédodo, elvon var Solue Uepixd
TapadelypaTo:

IMopddetypo 1:
‘Eotww f :[0,1] — R ouvdptnon Riemann oloxinpewowrn. Na vrohoyiotel
TPOCEYYIOTIXG TO OROXAYPWUL:

= /O @)

AVon:

Trodétouue 6TL €youye Eva Unyoviolod o onolog emiéyel onueio and To ddoTNUA
[0,1], e opotbuopro xou tuyoio TpdTo. Autd guivetar adlvato Y évoy UTONO-
yioth. ‘Opwe autd mou yag evdlagépet €66 elvon var emodndedoval XovomolnTixd
oL acuumtwTxol vépol Tne BOewplac IItavothtwy, ywpeic vo €youue amapoutitwg
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TUYALOTNTA OTNY €AoY TwV onpeiwy autdv. To tekeutalo elvon epuxtd Yenot-
HOTIOLOVTOC TOUG AeYOUEVOUS "Unyaviopols Topaywyne Peudotuyainy detypdtwy’.
‘Evoc tétolog unyoaviopog Go umopoloe va elvor 1 xatorypapy) evog aptdufouou
xou tuxvol oo [0, 1] suvbrou, dnwe Ty 10 cOVORO TwV PNTHOY 6To ddoTnua avTd.
TN teptocdtepo oyeTd pe 1o Yépa autd topanéunovue oto [4]. Eotw hoimdv
OTL €YOLUE EVay TETOLO UNYAVIoUO O omtolog emAéyel wa axohoudia aprdudy:

Ui,Us,Us, ..., U, € [07 1]
O Ioyvuedc Nopoc twv Meydhwy Apidudy pog Aéel otu:
fU) + f(U2) + ... + f(Un)

n

— 1

I, =

pe mbavotnra 1 6tav n — +00. ‘Apa yia UEYSAES TWES TOU 1 €YOUPE TOND HOAEC
npooeyyioewc yio to I. Mével val exTWACOUUE TO GQAAUIL TNG TEOTEYYIONE oL TNV
Tay Ot olyxhiong oawtol oto 0, WoTe var EEPOUPE Yol TOGO UEYIAES TWWES TOU
n €youye avorontixés npooeyyloeic. Ag unodécoupe ot 1 f elvon teTpaywvixd
OROUATPOCIUN XU EOTW:

1
szc :/0 (f(z) — I)%dx

Ané 10 xevipwd oplaxd Vedpnua, €xoune OTL yiow oYeTd Yeydho n (ty n >

30), pmopoups va Yewpriooupe 6Tt 1 tocdnTal I, oxohoudel xovovixy xatavoun

N (I, ) EVO UMopoVUE ELTE VoL EXTWUNCOUUE TO 0 f OIS TNV TOCOTNTAL:

n ocxopoc xoO\urspoc VoL 10 (ppocioups and o Yvwom nooomm (YLO( TapddeLy oL
fo 2dar;<2f0 (f(z +12da:—2f0f2 dm+2fo x)dr)? <

< 2f0 | fI2.dx +2( fo |floodz)? = 4|f|%, av 1 f elvon pparyuévn). "Etot éyoupe
Lot xothY) EXTEUNOT TOU Gy VWO TOU GQINIUTOS, TNV OTO(0 UTOPOUUE Vo XAVOUUE 6G0
Hxet) VENOUUE, ETAEYOVTAS XATIAANAA PEYEAO n.

Av avti yio Ty Topoamdve pédodo, yenowonoloboaue xhaoxés Yedddoue dnwe
aut) tou tpanellouv 1 auth Tou Simpson, Yo elyoue c@dipato mouv Yo TyUVOY
oto 0 pe peyohitepn toyvtnta. T mopdderypa, n pédodog tou tpaneliou dive
opéhua O(n~2) avtl v O(n~2)). Opwc ot Ghec autée Tic uedddoug, N ToyHTnTa
oUYxAoNG Tou o@diatog 6To 0 e€opTdtan and TN BLdcTUOT TOU OAOXANEOUTOS,
Tedypo Tou Uropolue va enaindedooupe 6T de ocuufaivel ue TNy mopandve pédodo.
'Etot, av 1 didotaon Tou oko%}\npwpurog elvon d, yiot pn-otoyaotix pédodog divel
GpdMI0L TS THEEWS TOL 1 4, T0 0Tolo Elval TOAD YELGTERO AMd AT TNS TAEATEVG
pedddou 6tav to d elvan Tco)\u peydro. Ewwd av to ohoxhrpwyo elvon dmeieng
didotaone (Yo cUVAVTACOUUE TETOL OAOXANPOUOTO OTa ETOUEVA XEPIALAL), DEV
tideton xov Vépa olyxpiong YETOHEY Twv HedodwY ouThV.
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Fevixd otn pédodo Monte Carlo 6e uropolye va Bedtivdcouye tny tdEn yeyédoug
TOU OQANLATOC, OTOTE HTAY BEV UTOPOUUE VO EXTIUNCOUUE ETOEXWE TIG Y VWOOTES
otadepéc Tou EUTAEXOVTOL (OTIWC TO O OTO TOPATAVE TOPADELYHOL), TO XUAVTEPO
TOU UTOPOUUE VO XEAVOUUE EfVOL oVTIXOTACTAOT QUTKOVY UE GARES TToU elval alyoupa
uxpdTepeg. Luyxexpluéveg pedddoug yia To oxond autd Yo TUPOUCLEGOUUE GTO
To xe@dhano TN epyaciac.

IMopddeiypa 2:
No Bpedel wa xahy| mpocéyyion tou aprduod .

AvVon:

H \oorn oto ouyxexpyévo npdPinuo npocéyyiong Yo viomoinldel péow tou
Mathematica. Katd ta yveotd, emiéyovtog Tuyolo xol opolouop®o ulyodinoi
aprduoUc z amd T0 ECWTEPXSG TOL TETPAYMVOU UE xopueeéc To onueia (0,0), (0,1), (1,0),
xou (1, 1), n mdoavdtnra va netdyoupe onpelo 6to ecwtepind tou xOxhou C' ue xév-
TpO0 (%, %) xo o Tival % (0 omoloc TEPEYETOL GTO TETPAYWVO TOU OVIPECUE TILO
Téve) LoUToL pe T euBadov Tou x0xAou auTol, SnhadY) . ‘Apa av p elvou ot xoln
TpoceyYlon Tng miavotnTag aUTAS, TOTE 1) mocdTnTa 4p elvan plar oAy TEOCEY-
yion tou apriuol m. ‘Eotw 6Tl emiéyouue cuvey®e wryodixole aptduols opolos-
popga xou Tuyada (otnyv mpaypatxdtnT pevdotuyeia, apod Ya yenoiponoticouue
Noylouixé Mathematica) and to0 €0wTEPKG TOU TETEPAYOVOU TOU TROOVAUPEQULE.
Tn otiyur| tou emAéyoupe Tov N-wotd uyadind, Yewpolue A, 10 TAlog Twy wi-
YOOLXWY TOU €£X0UV EMAEYEL XU AVAXOLY GTO ECHTERLXS TOU XUXAOU TOU oVUPEQUUE
o Ve, ToTe and tov Ioyupd Nouo twv Meydhwy Aptdumdy xou chugwva ue to
napandve, Eyouue pe mdavétnTa 1:

lim ﬁ:E(I{zec}):P(ZEC):Z:> lim ﬁzw

n—+oo N n—+oo n

Apa exteldvTog To Topandve melpayo oto Mathematica, 1 tyun tou 4% nou Yo
TPATNEHOOUYE, avopéveTon Vo efval War xahY) Tpocéyyior tou aptduol .

To mapandve nelpopa oto Mathematica yio n = 4000000, vhomoielton pe Tic
TapaxdTey 3 EVIOAEC:

Hk=1 (Bivouye apyixn T oto petenTt)
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2) For[i = 0, i < 4000000, i++, z = RandomComplex]||; If|Abs|z - (1/2 +
I*1/2)] < 1/2, k++, k = k]| (urohoyiloupe 0 A,,)

3) k/1000000 // N (epgaviCouye to 4% otnv 0d6vn)

H extéleon auvtol Tou mepdpatoc 4 popés oto Mathematica, divel o topoxdte
4 anoteréopora

1) 3.14272
2) 3.1408

3) 3.14148
4) 3.13884

B)émouye mo¢ n mopandve dladixaoio wog édwoe 4 oyetind xohég npoceyyioeig
oL aELUoy T, EX TWV oTolwV oL 3 TEGTES “MéTuyay” cwoTd ta 3 TemTa Pnelo (2
dexodind), evey 1 téToptn “néTuye” cwotd ubévo T 2 mpdta Pnplo (1 dexadixd).
To 6t mpénel VoL TdpoLUE TOAY HEYAAVTERO 1 YLOL VUL TETUYOUUE XAAVTERES TROCEY-
yioewg, €xel Vo xGVEL UE TO CUUTERAGHA TOU TEONYOUUEVOU TapadelyUaTog, oly-
puvo Ue T0 omolo 1 cUYXALOY Tou opdAYaTog TS uedodov Monte Carlo oto 0
elvan WBradtepor apyh (cuyxexpyéva To opdhua elvor O(ﬁ))

Exteléoelc tou mEpEUATOS YLol ONUoVTIXG UeYORDTERES TIUES TOu N Blvouv
oyetxd xohltepec npooeyyloelg, ahhd amantolV unepBohixd ToAD Ypovo Yid TOV
unohoyloth. Mia extéleon ddpxetag 3 weov nepinov, ye n = 300000000, édwoe
v npooéyylon m 2 3.14169 ye axpifeia 4 dngiwv (3 dexadxdv). H Bektioon
™me npooéyytong %ot 1 dexadind L]mcpio Aoy ocvcxpsv()psvm 010TL 1 adEnon Tou n
oy mepimou tne t8€ne tou 102, ondte e Bocor] 600 sxouys Bet, N UeTaBoAY) Tou
opdipatog €npene va elvon TNe TEENS TOU ﬁ =101
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6. Twohoynon ue Tt MéBoso Monte Carlo

6.1. Ewcaywyixd

Ye autd to xepdiano Yo unoroylooupe mpooeyYloTixd ue T uédodo Monte
Carlo, tic yéoeg tipéc mou Berixaue oto 30 xe@dhoo 6TL AVTIOTOLYOUY GTIC diXaleS
TES TV o Yvwotoy Awawpdtov Ipoxadopiouévne Qeluavone. Onwce el-
BopE OTO TEONYOUMEVO XEPIALO, awTé Vo xdvouue elvon extiunomn twv péowyv
TV e derypatnole péoous. ‘Otav Yo déloupe va npooeyyicouye tnv ofio tou
TOEAYYOU OE A CUYXEXPWEVT] YPOVIXT) OTLYUT, Yidl VoL TETOYOUUE TNV XOAUTERT
duvaty) axplfBeta da ypnotwomowolue mohd peyolltepo péyedog delypoatoc. Oa
Yenowonoliooupe Suwe T pédodo auThH ot Yl Vo TPooeYYICOUUE ONOXATPES
TeoyLEC Yo TV avéAEn afiog evog Tapaydyou, ue Bdon po Sedopévn TpoyLd Yo
™y avéNEn ollag Woag YeToyh. TNV mepintworn outh pog eVOLpEREL xUpltg
va enointedoouye Toug tOmoug Tou 4ou xegolaiou Yo Tic avehilews alloc xou
0 Uoc evOlopépel TO00 N TERELX TPOGEYYIOY), OTOTE YL VoL EEOLXOVOUOVUE YPOVO
Yo modpvouye péyedog n = 1000 xou cuyvd Yo mopatneEolUe CQIALUTL OYETXE
peydha. O akyderduor dhol Ho vhomoindoldy oto Aoyouxd Mathematica, ya
T0 omnolo uepwég Pacinég eviohéc meptypdgpovton oto Ioapdptnua. ‘Onwg €youue
Oel Ouwe, 1 xatavour mou euaviletan xUplidg TNV TWOAGYNOT TaUPAYOYWY El-
vou 1) xavovixt| xortavour). Emouéveg, €yovtag otov unohoyloty évay alyoprduo
nou mopdyel Peudotuyaious aprduole and TV opolduopen xatovouy, Yo tpénel va
@TIdEoVUE Evay ahyoplduo Tou va tapdyel Peudotuyaioug apriuoic and Ty xavov-
e xortovopry. Autd unopel va yiver pe ) pédodo e AvtioTtpogng xotavourc,
por uédodo pe tnv omolo umopolue vo gridiouue Peudotuyaiove aptipolc amnd
onoladhToTE xatavoun| xou 1 onola Pocileton oe éva TOAD omhd anoTtéheoua:

Ao

‘Eotw yopoc mdavétnroe (Q, F, P), X tuyaio petafBAnt ye opoidpopyn
xatavops; oo [0, 1] xaw F' 1 ouvdptnon xatavourc midavétntog xdmolas ouveyois
xatavophic D (my tne tunomomuévng xavovixic xatavouric). Téte n tuyala petofi-
Nt Y = F71(X) axohoudel tnv xatavoys; D.

Amnoédeln:
INo xdde = € R éyoupe:
P(Y<z)=P(F }X)<2)=P(X < F(z)) = F(z)

xou o {nToduevo €netal.
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‘Etol av ynopolpe va gudgoupe Pevdotuyaious aprduoie Uy, Us, ..., U, ond
v opolduopgn xotovour| 6to [0, 1] xou F elvon 1 cuvdptnom xatavouic ndovotn-
TOC TNC TUTOTONUEVTIC XavoVixXTiC xatavopric, T6Te oL aprduol F~1(U7), ..F~1(U,)
elvon peudotuyaiot aprdyol and Ty Turonouévn xavovixr xatavour|. H ocuvdptnon
F~1 bpoc dev elvon yvwot, ondte ol Tiée e utohoyilovton tpoceyytotind. [a
nopdderypa, ov Yéhoupe va Ppolue o u = F~1(z), autd mpoxintel wg Ao Trg
ellowone F(u) —x = 0 xou unopel vo utoloylotel TpooeyyloTd Ye TN wéVodo
Newton-Raphson:

F(ug) —x
f(uk)

omou f elvan 1 cUVAETNON TUXVOTNTOG TLHAVOTNTIC TNG TUTOTOMNUEVNG XAUVOVIXN G
xatovoprc. H mpocéyylon tou u elvar 10 u,, Yo xdnolo guoxd m, apyilovtag
and xdmow ug. H pédodoc tne Avtiotpogne xatavouric eivon {owe 1 mo oAy
TOU UTAPYEL Ylot aUTé To oxomd. Ymdpyouv xou dAhec pédodol ov omolec elvan
To TOAOTAOXES GAAG {owe xou o amoteheouatixée xou ol omolec mdht and Yeu-
doTuyfoug oELIUOUE TNG OPOLOHOPYNE XUTAVOUTS, Tapdyouy (eudotuyaioug apLd-
poulc amd dhheg xatavopés. Tétoeg pédodot eivon 1 uédodoc Anodoynec-Andeedng
xou 1 uédodog Tou Ziggurat, yio Tic onoleg napounéunoupe oo [4] ot BiBhoypapio.
Ae Yo avagepdolue tepiocdtepo oe tétoleg wevddoug, xadoe to Mathematica
vhorotel pio Wiaitepa amoteleopatixy) wéYodo mapaywyic Peudotuyainy opriudy
and TNV TUTOTONUEVT XAVOVLXY) XATAVOUN UE Wal HOVO EVTOAY).

Uk4+1 = Uk —

6.2. TwwoA6ynon European Call Option

‘Egroce 1 dpa va tigohoyicoupe 1o mo anhé Auxalwyua Ilpoxadopiouévng Qpl-
povong, dniadr to European Call Option. Me toug cuufBolicuoic tou 3ou xe-
poaraiou, utodétouye 6Tl €youpe pio petoy | 1 onola ixavomolel To povtého Black-
Scholes pe X (0) = 40, b = 0.5, 0 = 0.07, r = 0.00045. Y16 t0 pérpo mdavétntag
Q, 1 avéNEn afioc tne petoyhc evon X (t) = 40e~0-002t+0.075 e By o Tumen
x«ivnon Brown. Ilow eivan 1 dixoun tiwn v éva European Call Option v
petoyh auth, pe ypovixh otiypr weipovone T = 30 (uépec) xou Twr doxnong
duonwpatog K = 30; It opy Y, o mtpocouoldcouye wia teoytd tne avéMEng oflug
e petoyfc otic ypovixée otypée {0, 0.5, ..., 29.5, 30}. Autd Ya yiver npoco-
HOLOVOVTOG TIC THES Lo Tpoytde tne xivnone Brown B, oe autéc Tic ypovixée
OTIYUES, €O TLV Sladoyixmdy Blapopdv avtdyv ot onolec Va elvar avedptnteg
Tuyoieg petaBintéc pe xatavour N (0, 0.5). O mopaxdtw olybpripog, vhonoin-
uévog oto Mathematica, poc divel pio TETOL TPOYLE OTIG GUYXEXQUIEVES YPOVIXES
oTIYUES:
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Flt_,y_]:=40*Exp[-0.002%t+0.07*y]
t=0; y=0; L=List[]; LB=List||

For[i=0,i<61,i++,L=Join|L,List[F[t,y]||;LB=Join[LB,List[y]|t=t+0.5;
y=y+RandomVariate|[NormalDistribution|0,Sqrt[0.5]]]

Labeled[DiscretePlot[L[[2 t + 1]], {t, 0, 30, 0.5}, Joined -> True, AxesLabel
-> {"Time (days)", "Price (Euros)"}|, "Fig 1: Simulated path for a stock of
volatility 6=0.07 and discount rate r=0.0007"]

Ot twée e avénéne adiog Tne Yetoy g oTIC Ypovixég oTiyUé Tou e€eTdlouyue amo-
Ynuedovton otn Aota L, eved 1) Mota LB nepiéyet Tic Téc e xbvnone Brown nou
TPOCOUOOOUUE, xS aUTES Yo Hog YpetaoTody mapoxdtew. H tedeutaio eviodn
TOL TaPATAVe ohyoplduou uog Bivel To Topaxdte Yedgnuo oo onolo Brénoupe T
{nroluevn tpoyLd:

Price (Euros)

50 |

[
w

P — P — AAAAlA‘lA‘AAl‘lTime‘(“}.sJ
5 10 15 20 25 30

Fig 1: Simulated path for a stock of wvolatility
0=0.07 and discount rate r=0.0007

H &ixoun Ty todpa yia 1o European Call Option oty tuyaio ypovixh otiyun
t € [0,30] ebvou:
Y(t) — erty*(t) _
= E(e_T(T_t)(X(T) — K)*| ) = E(e~00135(40e~0-06+0-07Ba0 _ 30y+| )
— (e~ 0-0135+0.00045¢ (1), —0.06+0.07B:+0.07N _ 30\+| fr,)

omou N = Bsg — By elvar aveldptnto tne o-dhyefpoc Fy xon €yel xotavoun
N(0, 30—t). O mopuxdte ahydprduoc npoceyyilel e ) pédodo Monte Carlo tnv
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Topondve péon tuh v xdde t € {0, 0.5, ...,29.5}, ye Pdon v xivnon Brown
xo TV avéENET o&lac TG PETOYNAC TOU TEOCOUOLOCOUE TOROmdve, xat BAlel Tig
Tiéc Tou mpoxbntovy ot Mota LM C':

LMC=List[];t=0

For[i=0,i<60,i + +,S=0;For[j=0,j<1000,j+ -, W=Exp|-0.0135+0.00045%t|*
(F[30,RandomVariate[NormalDistribution|0,Sqrt[30-t]]]+LB][[i+1]]]-30)/
1000; If[W>0,S=S+W]];LMC=Append[LMC,S];t=t-+0.5]

I va xdvoupe ouyxpeloelg, Yo mpénet vo unoloyicoupe xon YewernTind T dlxoun
T Tou European Call Option oe x&de t € {0, 0.5, ...,29.5}. H dixown Ty
yeovir otiyun t = 0, énwg €youye det Yo divetar amd tov TUTO:

o &) ovr
KR | - U\);(TO 702

o*

In (X(O)) N oVT
oVT 2

IModpvovTag we apyLrée YpoVIXES OTIYUES XATOLES UETAYEVETTERES, UECHL LG TG

HETOPOPAC aTd ¢, UTOPOLUE VoL amopaviolue 6Tt 1) Slxoun T oty Tuy oo Yeovixy
otiypn t < 30 elvou:

1n(§*)

) oV —t
Yt)=Xt)F | — + —K*'F | — —

®) ®) oI —t 2 oVl —t 2

ue K* = e "(T-OK = 30e~0:0135+0.00045¢  Ayohouiel évac alybprduoc mou
urohoyilel T dixoun Ty Tov European Call Option oe xéde ¢ € {0, 0.5, ..., 29.5},
Bdlel ta amotehéopata o pat Aota LT, xou xdvel cOyxplon e To avtioTtolya
TPOCEYYIOTIXG AMOTEAEGUATA TIOL €8WOE O PO YOLUEVOS aAYbprduoc:

LT=List[];U=0;t=0

For[i=0,i<60,i+ +,U=L{[i + 1||*CDF[NormalDistribution[|,(0.0135-0.00045t +
Log[L[[i+1]]]-Log[30])/(0.07Sqrt[30-t])+0.035Sqrt[30-t]]-30Exp[-0.0135+
0.00045t|*CDF [NormalDistribution(],(0.0135-0.00045¢ + Log|L{[i -+ 1]]|-
Log[30])/(0.07Sqrt[30-t])-0.035Sqrt[30-t]|;LT=Append|LT,U];t=t+0.5]

Labeled|[ListPlot[{ Table[{i/2, LMC][[i]]}, {i, 1, 60}], Table[{i/2, LT[[i]]},

{i, 1, 60}|}, PlotLegend -> {"Monte Carlo Values", "Theoretical Values"},
LegendPosition -> {1, -0.2}, AxesLabel -> {"Time (days)", "Price (Euros)"}|,
"Fig 2: Theoretical and Estimated Price Processes for a European Call Option
for a given stock path of volatility 6=0.07 and discount rate r=0.00045. Strike
Price: 30 euros, Strike time at: 30 days"]
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H teheutalo evioh eppoavilel to mopoxdtw yedenua, oto onolo ol pol xouxxideg
Taplotdvouy Tic Yewpntixés Twée e avéléne aflug tou European Call Option
OTIC YPOVIXEC OTIYUES TOU EEETACUUE, EVE OL AVTIOTOLYES UTAE XOUXXIDES TOPIOTA-
vouv ¢ avtiotoryec Monte Carlo npooeyyloeic TV THOV auThY:

Price (Euros)
o . Monts Carlo Valuas

N . Theoratical Values

- Time (days)
30

Fig 2: Theoretical and Estimated Price Processes for a European Call Option
for a given stock path of volatility 0=0.07 and discount rate r=0.00045.
Strike Price: 30 eurcs, Strike time at: 30 days

BXénouye hownov 6t n uédodoc Monte Carlo npooeyyilel tnv Yewpnting a&la tou
TOEOYWYOU OE XAVE YPOVIXY) OTIYUT UE OEXETA PEYSOAT oxp(Beta.

Onoe eldaye 1 Jewpnuixd dixawn tuh yie t = 0 elvon 12.0115 (euped). Me
Tov Topoxdte ohyoplduo mpooeyyiloupe v aflo Tou ToPAYGYOU QUTOU OTN
CUYXEXPWEVY YEOVIXY) OTIYUY|, dAAG e ToAD peyohltepo péyedog Belypatog €tol
Oote vo gavel 1 xahOTeEY BUVATH TEOGEYYIOT TOU UNOEOVUE VoL TETUYOUUE:

S=0

For[j=0,j<10000000,j++,W=Exp[-0.0135]*(F[30, RandomVariate[
NormalDistribution|0,Sqrt[30]]]]-30)/10000000; I{{W>0,S=S+W]|]|

To anotéhecpa nou nafpvouye etvar 12.0108, dnhady| youue wa e€onpetiny| oxpBela
4 {mneplwv.
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6.3. TwoAoynor Geometric Asian Call Option

Y ouvéyewa Yo aoyorndolue pe v tiwohéynon Asian Options, apyilovtog
and éva Geometric Asian Call Option yio v Bl yetoyh) pe m = 8 xou Eavd
K = 30. 'Eyovtoc npocopoliaoet o tpoytd e avéléne aflag tne yetoyrc avtig,
Yo mpocoyolwdoouye TV avtiotolyn Teoyld tne avéhEng afiog Tou mapAYdYOoU
autol v t € {0, 0.5, ..., 22.5}. Oupiloupe btL 1 dixoun Ty T xpovixh oty 0
elvou:

o2(m+1) m-1 , o2(m+1)(2m+1)
-z Tzt 13m

2w F(Dy—Dy) — Ke "'F(=Dy)

T

Yg(O) = X(O)@

6mou:

xou Dy = %\/w +Tm? —m3, evé> pe amhf| uetopopd xotd t, dmwe
xou otny nepintwon tou European Call Option, urnopolye va anogoviodue 6t 1
o&la Ttou Geometric Asian Call Option v tuyaia ypovixh otiyuht < T —m+1
ebvou:

2 2
1 — 1) (29 1
o (7::+ ) _pm=14 o7 (m+1)(2m+1)

Y(t)=X(t)e = "Tx T mw  F(Dy—Dy)— Ke "TTUF (-Dy)

ln(%)—cﬂ—”—;) (T—t—mT_l)

%\/m(m+1é(2m+l) + (T _ t)mz _ m3

D, =

xou Dy = %\/w + (T — t)ym? —m3. H ugohéynon vt > T —m+1
dev Slopépet Wiaitepa 00OTe €xel xavéva Wiaitepo evdlapépov, ondte dev Vo pog
anacyohfoel. O mopaxdtew aryopripog unoroyiler ) Yewentind afio Tou Asian
Option nou eZetdlouye oTic ypovéc otiypéct € {0, 0.5, ..., 22.5}, étav navéhin
o&lac NG HETOYNC EVOL QUTY TIOL TEOCOUOLOOUUE, xat BAlEL To AmoTEAECUATO OTT|
Moo LT

LT=List[]; U=0; t=0

For[i—0,i<46,i + +,D1=0.07/8*Sqrt[8$*9*17 /6  (30-t)*64-8*64];D2—
(Log[30/L{[i-+1]]] +0.002%(30-t-3.5)) /D1;U=L][i-+ 1] *Exp|-(0.07) ~2*9 /4-
0.00045*7/2+ (0.07) > 2*9*17/96]* CDF [NormalDistribution(]-D2 + D1]-
30*Expl[-0.00045*(30-t)|*CDF|[NormalDistribution||,-D2];
LT=Append|LT,U];t=t+0.5]
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Thomnotobue thpa Tov alyoprduo mou unoloyilel npoceyylotxd pe ) uédodo
Monte Carlo, tnv o&ia tou nopay®you autod ot (Bleg ypovixée otiyués, Eovd
BedOUEVOU OTL TORATNEEITOL 1) TEOGOUOLWUEVT] TEOYLE Yiot TNV avélEne adloc Tng
petoyNc. Xtn cuvéxela o ohydprduog autdg Yo xdvel cUyxplon ue to YewpenTixd
anoteAéopata Tou Tponyoluevou akyoptdpou. H ofia tou Geometric Asian Call
Option ™ ypovu otiypn t <1 —m + 1, Sivetan and TNy Topoxdte SEGUEVUEY
péom Tun:

i

Y(t) =etY*(t) =E9 | et T

otav vy xéde @ € {0, 1, ..., m — 1} ye m = 8 woyleu:

X(T _ Z) — X(30 _ Z) — 406—0.06+0.002i+0.07(3t+d(7)+d(6)+...+d(i))

6mou ot tuyoaiec petafintéc: d(7) = Bag — By xou d(i) = Bsg—; — B3g—i—1 Y0 @ €
{0, 1, ..., 6} eivon aveldptntec petadd toug, aveddptnies tne o-8hyelpoc Fy, xou
€youv xatavouéc N (0,23 —t) xou N(0,1) avtiotorya. O {ntodpevos ahydprduog
vhonoteiton oto Mathematica wg e€rc:

LMC=List[]; t=0

For[s=0,s<46,s++,5=0;For[j=0,j<1000,j++,d7=RandomVariate|
NormalDistribution[0,Sqrt[23-t]]];v=RandomVariate|
NormalDistribution|],7];X[i_|:=F[31-i,Sum[v[[u]],{u.i,7}]

+d7+LB[s +1]]]; W=Expl|-0.0135+0.00045*t] ((Product[X[i],{i,1,8}]) ~ (1/8)-
30)/1000:LfW >0,S=S + W]|:LMC=Append|LMC,S];t=t +0.5]

Labeled|ListPlot[{ Table[{i/2, LMC][[i]|}, {i, 1, 46}], Table[{i/2, LT|[i]|},
{i, 1, 46}]}, PlotLegend -> {"Monte Carlo Values", "Theoretical Values"},

LegendPosition -> {1, -0.2},AxesLabel -> {"Time (days)", "Price (Euros)"} |,
"Fig 3: Theoretical and Estimated Price Processes for a Geometric Asian Call
Option for a given stock path of volatility 6=0.07 and discount rate r=0.00045.

Strike Price: 30 euros, Payoff Evaluation times: {23,24,...,29,30}"|

‘Onwe xou oty nepintwon tou European Call Option, o ahydpiduog tou ukonotolue
eugpavilel oe éva ypdpnua Tic Yewentixéc tée e avéh&ng oflag Tou mapoy®-
You ot ddpopes ypovixéc otiyuée (pol xouxxidec), xa Tic avtioTolyes TPOoEY-
yiotixée npéc mou diver 1 uédodoc Monte Carlo (umhe xouxxidec). To ypdgnua
autd TNe a&lag TOL TORAYMYOL WS TEOS TO YPEOVO, TOPOUCLAlETUL OTNY HECHE
enéueVY oeNda.



40

Price (Euros)

15k ' . Monte Carlo Valuzs

0r K e, L . ‘Theosetical Values

L L L Time (days)
10 15 20

Fig 3: Theoretical and Estimated Price Processes for a Geometric Asian Call Option
for a given stock path of volatility 0=0.07 and discount rate r=0.00045.
Strike Price: 30 eurcs, Payoff Evaluation times: {23,24,...,29,30}

IMopatneolue &tL xou TaAL 1) oxplBelar TN TEOGEYYIONS Elvor TOAD XY, EVE OTWE
xou oty Tepintwon tou European Call Option, étol xou €8¢ av unoloyioouye tnv
o&lo yioe t = 0 Yewpnund xou ye Monte Carlo ye mohd peydho yéyedog delyporog,
Yo dolpe otL 1 axpifelor eltvon e&oupetinn:

S=0

For[j=0,j<10000000,j++,d7=RandomVariate[NormalDistribution|0,Sqrt[23]]];
v=RandomVariate[NormalDistribution|],7];X[i ]:=F[31-i,Sum[v[[u]],
{wi,7}]+d7);W=Expl[-0.0135| ((Product[X[i],{i,1,8}]) ~ (1/8)-30) /10000000;
Tf{W=0,S=S + W]|

O nopandve ahyoptiuoc pag epgaviel wo Monte Carlo npocéyyion tne Yew-
entic apywic dixoune e LT[[1]]=11.54, yenowonoibvtog delypo peyédoug
n = 10000000. H npoceyyiotxn Ty mou mpoxintel etvon: 11.5461. BAénouye
Aoy ot €youe xan okt axp{Beta 4 Ynpicwv!

6.4. TiwoA6ymon Arithmetic Asian Call Option

Ac Yewprioouye topa éva Arithmetic Asian Call Option, to onolo Slagpépet and
t0 Geometric povo oto 611 N ¥éom Tou YewUETEXO) PETOU TOL eupAVIETOL EVTOC
Tou Yetnol uépoug evtde Tne Uéone Tng, TNy nolpvel o avtiotolyog aptduntinde
péooc. Eyoupe howndv du vty avélln ofiog Ya(t) tou mapaydyou autold
oy Vet
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O vunoloyiopde autrc e péone TS Opwe, ebvar Ydihov adivaTog yia HEYHAN
N, OTOTE 1 TEOCEYYIOTIXY| ToAdYNon e Tt wédodo Monte Carlo eivar udiiov
povodpopog. Eniong, enedn) dev yvwpllouye Tic Jewpentinés Tuég, yiar vor €youue
HLOL ELXOVAL TOU TO0O XahY) elvol 1) TPOGEYYLoN), ot TEETEL VoL EXTIUNCOVUE TIC TEEELS
TwV opoApdTey. Apa Aowndy, pe TNy extéleon tou melpduatoc Monte Carlo oe
e ypovix| oTiyUn, o YEELMGTOUUE TMEA XAt TNV TUTIXTY ATOXALON ﬁ = \/1‘6%
TOU GQPINUOTOS, OTOU Ue BAom TO TPONYOUUEVO XEQPAAALO TO 0 EXTWATAUL and TNV
TOCOTNTA:

Zk 1 xk—%)g

n—1

s =

pe n = 1000 xou {z; : i =1, ., 1000} o ohvolo twv napatnefioewy. Edxola

n n 2
g — n D k=1 T (k=1 Tk
n—1 n n

T0 omolo glvon To edyENOTO 0TOUC UTOAOYLOUOUE. Axoloudel Thpa Uia Tpontotoinom
Tou aiyo6prduou Monte Carlo yio to Geometric Option, 1 onola tpooeyyilel tic
Tée e avélEne agloc tou Arithmetic Asian Call Option xou tic Bdlel ndt oe
wo Mota LMC, evey ot Mota SE Balet Ti¢ exTNoEc TwV TUTIXO)Y omoxAloewy
TWV aVTOTOLYY WY CQUAIATLY. 3To TéNog, 0 ahydprduoc autde uac eupaviCel va
Yedpnua oto omolo eygpaviCovtar to tpoceyyloTxd anotehéopata pall Y TIC ex-
TWACELS TWV AVTIOTOLY WY GPUALATWY:

Loy VeL:

LMC=List[|;SE=List|];t=0

For[s=0,s<46,s++,5=0;52=0;For[j=0,j<1000,j++,d7= RandomVariate|
NormalDistribution|0,Sqrt[23-t]||;v=RandomVariate[NormalDistribution||,7];
X[i_]:=F[30-i,Sum|v[[u]],{u,i,7}|+d7+LB|[s+1]||;W=Exp[-0.0135]*
((Sum[X[i],{i,1,8}])/8-30):If[W<0,W=0];:S=S+W /1000;52=S2+W~2/1000J;
LMC= Append[LMC,S];SE=Append[SE,(1000/999*(S2-S~2))~(1/2)/
Sqrt[1000]];t=t+0.5]

Labeled[ErrorListPlot| Table[{{i/2, LMCI[i]]}, ErrorBar[SE[[i]]]},

{i, 1, 46}], AxesLabel -> {"Time (days)", "Price (Euros)"}|,"Fig 4: Estimated
Price Process for an Arithm. Asian Call Option for a given stock path of
volatility 6=0.07 and discount rate r=0.00045. Strike Price: 30 euros, Payoff
Evaluation times: {23, 24, ..., 29, 30}"|
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To yedpnuo mou eupaviler o aAyoprduog autdg elvar to axdroudo:

Price (Euros)

L L L Time (days)
10 15 20

Fig 4: Estimated Price Process for an Arithm. Asian Call Opticn
for a given steck path of velatility 0=0.07 and discount rate r=0.00045.
Strike Price: 30 eurcs, Payoff Evaluation times: {23, 24, ..., 29, 30}

IMopatneolue OTL OL EXTWACE TV CQPUAUETWY efval TOAD Uixp€C OE OYEoT UE TIC
TPOCEYYIOTIXEC TWES, TEdYHA TTOU onuaivel 6TL xaL TEAL 1 Teocéyyilon elvol TOAY
xoh). To ot ta opdipata petdvovtar xadoe mhnoidlovpe otn otiypn IT' = 30,
ogeiheton 0T0 OTL 1) BlaoTopd TNE exTTELC Elvon ab€ouca cuvdptnon tou T —t.
IMopatneolye enione 6TL oL TPOCEYYIOTIXES TWES DEV BLopépouy WLaltepa oE GYEoT)
pe avtée tou Geometric Asian Call Option. To tekeutaio éxel va xdvel ye to
oTL Tot BVo mopdywya elvon e Blag @long xan Yo mai€el onuovtied pdho cto
EMOUEVO XEPIANO, OTOU Vol TOPOUCLACOUPE Widt TEYVIXY] EAATTWONS SlUoTOPdS 1|
ornola yenowwonolel to Geometric Asian Option yio va ehattooel Tt dlaonopd
Tou €YOLUE OTNV TWoAGYNor Tou Arithmetic Asian Call Option.

6.5. TwoA6ynor Lookback Put Option

O TEOYWEHOOUKE TWOEA GTNY THOAOYNON TV To cUVIETWY TAPAYDYWY TOU
€youue avagépet, to onola elvon to Standard Lookback Put Option xa to Up
and In Barrier Call Option. Oa Soukéouye ye v Bl petoyr odAd Yo npoco-
HOLOGOUUE VEEG TROYLES Yot TNV aveNEN a&lag auTthc pe dlapopeTinols TedToug,
%o TAEOV Uag EVOLUPEROUY OL PEYLOTES THEC auThC oE cuveyelc TpoyLég oe Bid-
(OPAL LTOBLACTAPATA YPOVoU. XtV Tiwohdynon tou Lookback Option, Yo mpoco-
HOLOOOUPE T TpoYLES Tou FEANOLUE xdvovTag anmAd mohd pixpdtepes dlopepioels
OTA YEOVIXE BLICTARATO, (OTE VO TETUYOUUE WLOL LXAVOTIONTIXY TEOGEYYLOY TOU
ouveyols. H mpooopoiwon e tpoyldc pe Bdon v onola VYo egetdoouye T
aveliZelg a&lag Twv mapaydYwy mou Yo SoVUe amd €8 xau TEpa, YivEToL UE TOV
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ahyopripo mou axoroudel. O ahydprduog autde xpoatdet o pio Aoto L2 Tic Tuég
Tou Tpocopotdvovton pévo Y t € {0, 0.5, ..., 30}, eved ot Mota M List Béle
yio x&de TéTolo t, TN UEYIOTN THLY) TOL ToEATNEOUVTAL UEYEL TN OTLYUn t.

M=0; t=0; y=0; L=List|]; LB=List[]; L2=List|]; MList=List|]

For[i=0,i<30001,i++,u=F[t,y];L=Append|L,u];LB=Append|LB,y|;If[u>M,
M=u];If[IntegerQ[i/500],L2=Append|L2, u|;MList=Append|[MList,M]|;
t=t-+0.001;y=y+RandomVariate|[NormalDistribution[0, Sqrt[0.001]]]]

Labeled[DiscretePlot[L[[1000 t + 1]], {t, 0, 30, 0.001}, Joined -> True,
AxesLabel -> {"Time (days)", "Price (Euros)"}|, "Fig 5: Simulated path for
a stock of volatility c=0.07 and discount rate r=0.0007, with very small step"|

H tekevtala eviols) poc epoavilel Tny Tpoyid TOU TEOGOUOUOVEL O ahYOpLHIOC:

Price (Buros)

Time (days)
10 15 20 25 30

Fig 5: Simulated path for a stock of wveolatility o0=0.07 and
discount rate r=0.0007, with very small step

ITdpe tdpa oty Ttwordynon tou Standard Lookback Put Option to ornolo, pe
Toug oupfoliopols Tou xeahaiou 4, T ypovixh otiypn t < T éyer oo

Vur(t) = ip() = e T0x(0) () 5 ()
T DG (a2) + X()F (a5) ~ X()F (~as)

6Tou:
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ln(%)f(Tft)Q’f";)

@ oVT — 1 ’
W ($8) -7 -0)(r+5)
4= oVT —1t

O mapoxdte ahydprduoc utohoyilel xou Bélet oe wia hiota LT, tic Yewpntiné tiuée
e avéhéng o&lag evoe Standard Lookback Put Option otic ypovixée otiyuée
tuet € {0,0.5,..., 29.5}, étav n tpoytd tne avéline adlac tne petoyic mou
TapaTNEELTOL EiVaL QUTY| TTOU TROCOUOLMOUUE TUPATEVE:

t=0; LT=List|]
For[i=0,i<60,i-++,A1=(Log[MList[i+1]]/L2[[i-+1]]]-0.002(30-t)) /
(0.07*Sqrt[30-t]); A2=(Log[MList[[i+1]] /L2[[i-+1]]]+0.002(30-t)) /
(0.07% Sqrt[30-t]);P=Exp|-0.0135+0.00045t]* (-L2[[i-+ 1]]* (MList[[i+1]]

MList|[i+1]]*CDF|NormalDistribution|],A2])+L2[[i+1]]*(0.07) ~2/0.0009*
CDF|[NormalDistribution[],A3]-L2[[i+1]|*CDF|NormalDistribution|],-A3];
LT=Append|LT,P|;t=t+0.5]|

(0.07*Sqrt[30-t]); A3—-(Log|MList|[i+1]] /L2[[i+1]]]+(0.002 - (0.07)~2)(30-t))/

L2[[i-+1]])~(0.0009/(0.07)~2)*(0.07)~2,/0.0009*CDF [NormalDistribution[],A1] +

I v mpooeyyiotixny Twoldynon tou napaywyou outol ue Monte Carlo,
Yupilouue 6L 1 alia Touv TN Ypovnh| oTiyun ¢, tpoéxude yio xdlde t < T and Tov
unoAoyloud g axdhouidng péong Tng:

Vir(t) = ¥ip(t) =59 (" (o, X() - X(1)) 17,

©a vhornoindel évag akydprduoc mou unoloyilel T uéon T awth pe ™ uédodo
Monte Carlo vy xéve t € {0, 0.5, ..., 29.5}, otn ouvéyewa Palet Tic TwéS mou
npoxvntovy otn Mot LMC, xou téhoc xdvel ouyxploeic pe ta avtiotorya dew-
enTixd anoteréopata mou €youv anodnxeutel otn Mota LT. Eneidn o alydprduog
AUTOC TPETEL VOL TTPOTOHOLWVEL CUVEY S TEOYLES Lo xivnone Brown pe mold pixpéc
dlapeploelc, 1 TOAUTAOXOTNTA Tou elvar TOAD UeyahlTepn O OYECT UE QUTH TWY
mponyolpevey ahyopiduwy Monte Carlo mou éyouue det. I'o to Aéyo owto, Yo
petwoouye Tic enavaliels oe xdde extéeon nepduoatoc Monte Carlo ané 1000
oe 625 = 252, mpdiypa Tou UE BAon TO TEONYOUUEVO XePAAUO UTOpEl VoL UELDOEL
v axp{Bela v npoceyyicewy xatd to okl 1 Ynplo. Apyxd ac napatneicouvue
oty xqe t < T €youpe:

OrgnsaécTX(s) = max{orgfu%(tX(s)7 trSnSaSXTX(s)}



45

ondte oe xdde emavdindm da yvwpeilovpe to max X (s) xou Yo mpénel vo npoco-
0<s<t
OLLVOUPE TO I<na<XTX(s), TEdypa TOV AmouTel TNV TEOCOUOIWST ULog TEOYLAC TN
t<s<

aveMEne X (s) :X(t)e*0'002(57t)+0'07wﬁ' yio ' > s > t, ue Wy = By — By
mou elvon Eavd pia xivnon Brown opouévn yiao T > s > t. O alydprduog nou
Yo prid€oupe Yo unoroyilel o Tor TUTXG odApata, Yo to Bdlel o po AloTa
SE xou Yo tar epgoviler oe évo yedenua poll pe to unéhoimo anoteréopara,
axpBde 6mwe éxave xou o ohyderuoc Monte Carlo yuwr to Arithmetic Asian
Option. Auté 1o ypewoldpoaote BLOTL oL amoxhicelc avaévovton Vo efval oyeTind
HEYEAES, xo)ME OIS AVAPEROPE TILO TV, AOYL TV AyOTep®Y enavaiipewy do
¥dooupe Ayo oty axpifeta, eved Vo Eyouue xou éva emmiéov o@dhyo AéYo Tou
OTL TIPOCOUOLOVOUPE CUVEXE(S Tpoyiée pe Tenepoouévo thiloc onueiwy (opdhua
droxprtonoinong). IMapoxdtw PAémoupe To mwe vionoleitar o alydprduog autéde
oto Mathematica:

t=0;LMC=List||;SE=List||

For|i=0,i<60,i++,5=0;S2=0;F2[s_,y_|:=L2[[i+1]|]*Exp|-0.002(s-t)+0.07y|;

F2ls,y|];s=s+0.001;y=y+RandomVariate[NormalDistribution[0,Sqrt[0.001]]]];
Pr=Exp[-0.0135]*(M-F2[s,y]);S=S+Pr/625;S2=S2+(Pr) ~2/625];t=t+0.5;
LMC=Append|[LMC,S|;SE=Append[SE,(625/624*(S2-S~2))~(1/2) /25]|

Labeled[ErrorListPlot[{ Table[{{i/2, LMC][i]|}, ErrorBar[SE[[i]]|}, {i, 1, 60},
Table[{{i/2, LT([[i]]}, ErrorBar[0]}, {i, 1, 60}]}], "Fig 6: Theoretical and

volatility 6=0.07 and discount rate r=0.00045. Strike time at: 30 days" |

For[j=0,j<625,j++,s=t;y=0;M=MList[[i-+1]];While[s<30.001,If[F2[s,y| >M,M=

Estimated Price Processes for a Lookback Put Option for a given stock path of

H tehevtala eviohr] tou ahyoplluou pag eugaviCel To mopaxdte ypdpnuo:

Price (Euros)

I
A |
ot |

IR
1 oy

L \ .
10 15 2

1 Time (days)
30

Fig 6: Theoretical and Estimated Price Processes for a Lookback Put Optiocn
for a given stock path of volatility 0=0.07 and discount rate r=0.00045.
Strike time at: 30 days
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To Tumixd oQAAUATE TOU THEATNHEOUVTAL YUPW ANd TIC TEOCEYYLOTIXES Bixoueg TWWES
(umhe xouxxidec) oe xdde ypovnh oTypr, eivor dpxetd PEYSho oL OE XATOLES
TEPLTTWOELS PTAVOUY TEpTOU Py Pt X TO 7.5% TWY TEOCEYYIGTIXOV ATOTEAECUATEY.
Av elyaue yenotponoifoel peyahitepa delypata otic exteréoec Monte Carlo, da
elyaue olyoupa TOA) xpOTERN TUTLXS OPIAUATA, ARG oUTO Yol AMOUTOVCE aXOUL
xo Pé€peg AOYO0 NG TOAD PEYEANE TOAUTAOXOTNTOC TOU ahyopiliuou xo Tou dpyol
eneepyaotn mou €youue oty Siddeoy| pog. Ilapatnpolyue enione 6t oL Yewpntinég
dixanec Téc Tou mopaydyou (pol xouxxidec), o xdmolec ypovixée otiyuéc Ce-
pedYoLY and Ta 6plal TWV TUTXOV oPalUdTeny. Autd ogelletar oto 6Tl 1 Bloxpt-
Tomoinom mou xdvaye €yel we ouvénela N extwteio Monte Carlo vo madet vou etvon
OUEPOANTITY], EVE) TIROPAVES OV XAVOE Lol o AETTH| Slaépton Yo elyape WixpdTepn
peporndio xan dpor xohltepeg mpooeyyioel. Ymdpyouv xdmoec pédodol pe Tig
omolec YeLdVoupE TN pepoindio mou mpoxdntel and Slaxpitonolinoy), ohhd autéc de
Yo pog amacyohfcouy ot auth TV epyasia (Yo TEPLOGCOTERN TUPATEUTOVUE CTO

[4] ot Bihoypapia).

6.6. TiwoA6ymon Up and in Barrier Call Option

Doty Tiworéynomn evéog Up and In Barrier Call Option, 9o npocoyolcoupe
TpoyLéc Yo TV avéhEn ofiac tne yetoync e v pédodo tne “I'épupac Brown”.
Ouuiloupe 4Tl GTNY TWOAGYNON TOU GUYXEXPLIEVOU TORAYDYOU, TO UOVO TOU oG
evblapepel elvon 1 TEA] T TNg aveNEng aglag TG METOYNS XAl TOV oV qUTH
hofdver Tiée peyahdtepe amd €va GEdyUd, OTOTE Xl TO ToEdYwYOo TadEL Vol
woyvel. H pédodoc auth mpocopoldvel tny tpoyid uiac xivnone Brown oe éva
TENEPUCUEVO OLAGTNUA UE OUOLOPOPPO TEOTO, OTOTE GTIC TEPICCOTEPES TEPLNTACELS
vy VEVEL YPHYORA PLlal TROYLE TTou 0B1Yel oTNy Talon TS Loy V0g TOU THRAY YOV,
e anotéleopa vo e€0XoVOUOUUE dpXeTO Ypovo. Ac dolue duws To Twe Aettoupyel
N ouyxexplévn uédodog: Xto mEOTO PriUc TEOCOUOVOUUE TNV TEAX T TNG
xivnone Brown By 1 onola éxel xatavops) N (0, T). Enaywywd, Yewpolue 611 oto
Bruo m > 1 €youpe mpocopoldoel TNy Teoyid tne xivnong Brown ota evdidueca

m—1
onueior 0 < tm,1, tim,2, <oy b i(m) < T e k(m) = Z 2071 o ot axpoatiar om-
i=1
el t0 = 0 %y k(my+1 = T L10 enbUEVO B TPOCOUOLOVOUPE TNV TEOYLA
ota evdidpeoa onpelor 0 < itmi1,1, tmt1,25 o bt k(mt1) < T UE tmt1,2s = tms
s € {1, 2, ..., k(m)} xou ty41,25—1 = % yes € {1, 2, ..., k(m)+1},
(m+1)-1

ondte €youpe ouvohxd k(m + 1) = 2k(m) +1 = Z 201 evdidpeoa onueta
i=1

xon N enoywyn v mAeng. H mpooopoiwor oto emaywyd Priwa, amoutel T

YVOON TNS XUTAVOunS TS T.4 B, otay elvon SeBoUEVES Ol TUES TWV {st 11 <

J<n,jF#itpyeneNxus <s<..<s, EOxoha uropodue va Solue
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ot o apxel va Bpodue Ty xatavopn tne npocadénone Bs, — Bs, , 6tav yvwel-
Couvpe T TWEG TV TEOcALENCEWY TG avEMENG: {st 1 <j<n,j#i}nu
Tou By, ol onoleg elvan dhec aveldptntee yetadh Toug tuyaieg PeTOBANTES, eVEd
wovo n By, , — Bs,_, dev ebvow avedptntn e By, — Bs,_,. Apa tehixd ¥éhouye
Vv xatavou e t.u Wi = By, — By, dedouévne e Wa = B, — Bs,_|,
otav pogovne ot Wi, Wy xaw Wa — W €youv xovovixée xatavouée N (0, s; —
Si—1)s N(0, si41—8;-1) xou N(0, s;41—8;) avtiotorya, eved oo Wo — Wy, Wi eivou
avegdptntee. Av fx, x,. ... x, vt 0 cUPBOAOUOS TNG CUVEETNONG TUXVOTNTAS
mdoavétnTog yio o d—Bidotaty tuyode petoBanth (X1, Xa, ..., Xq), t6T€ Yoo TN
{nroduevn Seoueupévn xatovopr] 1 cuvdpetnorn nuxvotntog miavdtntag Yo elvon:

f(x y) fWth(x y) _ fW2—W17W1(y_xax) _ fW2—W1(y_m)fW1(x) _
fW2( ) fW2(y) sz(y)

1( (=2 2 y?2
\/ 51+1751 1 e 2( Sit1— PR Tsip1—sic1 )

(Si41 — si)(8i — 8i—1)

_ Sit1—8i—1 si—si— 2
Sit1 — Si—1 e 2(<1+1 s)(5—8,— 1)( 'i+1*b’i71y)

\/ \/ 51-1—1 - 51 S; 51—1)
Si—Si—1 (5i+1*3i)(5i*5i—1))

7 oTolol EIVAL G.TL.TT XAVOVIXTS XATAVOUNS N(SHI_SF1 , P ——
and Tic deopeloelc tne deopevuévne xotavourc tou Wi nou e€etdloupe, elvon

. Kértw

y = Bs,,, — Bs;_, ev® 10 By, | elvau otadepd, ondte 10 By, = Wi + B,
, / ; Si—Si—1 (sig1—si)(si—si—1)
éxev xavovueh xarovouht N (75— (Bs,yy — Bs, ) + Bo Ly, 25—,

, Si—Si_1 Sit1—Si (sit1—5i)(si—Si—1) p ~
dnadn N(is#rsi,lBSiH Ty B TS ). Otav T dwdo
Yd s; €xouv otodepy| amdotoon 1, TOTE 1] GUYXEXPLUEVY XAVOVIXT| XorTavouY| efvol

B, +Bs;
n N(FatBue o

Oa ypnoylonotjoouue T TNV TaEATdvew PEY0D0 Yio TNV TEOocoUolkoY TwY
TEOYLOV Tou oamautel 0 ahyoprduog, o onolog TIwoOlOYEl TEOCEYYIOTIXG TN OTIYUN
t = 0yl T yetoyn v nponyoluevwy mopadelypdtoy, éva Up and In Barrier
Call Option ye Ty doxnong duxandpatoc K = 30 xou dvew gedypa M = 44
(evpdd). Oupiloupe 6T pe Toug cuuBoliopole tou 4ou xegahaiou, N ofia Tou
TapaydYoL autoL yiort = 0 elvow:

Y5(0) = X(0)F (—f1(M, X(0))) — Ke™"™" F (= f2(M, X(0))) +

(M) "M (P (Fu(X(0), M) — F (i(X(0)K, M?))) —

(F (f2(X(0), M)) = F (f2(X(0)K, M?)))
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n(2)—(r+)T n(2)—(r-%)T

omov fi(x,y) = — fa(z,y) = — F xotd to yvwotd
1 CLUVEETNOT HATAVOUNG TNE TUTOTONUEVNE XAVOVIXTC XATOVOUNAS.

Hapoxdte uvrohoyiCoupe ) Yewpntiny| a&io TOU TOEAYOYOL AUTOV, XEAVOVTOC Ov-
Tixatdotaon xou npdéelc oto Mathematica:

Fllx_.y_|:—(Loglx/y] +0.06-(0.07)~2*30)/(0.07*Sqrt[30])
F2[x_,y_|:=(Log[x/y]+0.06)/(0.07*Sqrt[30])

40*CDF |[NormalDistribution[|,-F1[44,40]]-30*Exp[-0.0135]*
CDF|[NormalDistribution[],-F2[44,40]]|+(44/40)~(0.0009/(0.07) ~2)*
(44*(CDF|[NormalDistribution|[],F1[40,44]]-CDF[NormalDistribution][],
F1[40%30,44~2]])-40*30*Exp|-0.0135] /44* (CDF [NormalDistribution]],
F2[40,44]]- CDF[NormalDistribution[],F2[40%30,44~2]]))

To anotéheopo mou eppaviletar etvon: 11.6543.

I va Bolpe topa toc0 axplBhc elvan 1) Tiwohoy oy ue Monte Carlo, Yuplloupe
ot 1 a€la Tou mapay@you nou e€etdlouye lolToL Ue TN Y€ Tn:

Y(0) =EQ (e (X(T) — K)"I{ max x(s)>})
0<s<T

ondte o ahyopliuoc Monte Carlo mou utohoyilel TPOGEYYIOTIXG T CUYXEXQPLUEVT,
o&la, vAomnoteitar oto Mathematica we e€ng:

S—0;52-0

For[i=0,i<10000,i++,B=0;LastBrown=RandomVariate[NormalDistribution|0,
Sqrt[30]]];Last Value=F[30,LastBrown|; ValueList=List[40,Last Value|;
BrownList=List[0,LastBrown|; For[j=1,j<13,j++,L=Length[ValueList|;
t=30/(2"j); For[k=0,k<L-1,k+-+ ,NewBrown=RandomVariate[
NormalDistribution[(BrownList|[k+1]]4+BrownList[[k+2]]) /2,Sqrt[30/

(27 (j+1))]]|;BrownList=Insert|BrownList, NewBrown,2k-+2]; ValueList=
Insert[ValueList,F[t,NewBrown|,2k+2];t=t+30/2" (j-1)];If[Max[ValueList|
>44,B=1;Break[]]|;If{B==1,5=S+Max|0,Last Value-30] /10000;S2=S2+
(Max[0,LastValue-30]) ~2,/10000]]

Price—S;Error—((10000,/9999)*(S2-S~2))~(1/2) /100

H evtol; Break|| mou epgavileton otov ahydprduo, oTopotdel Tov TEpLTTO UTOA-
oyloud evdidueowy Twoy yioo Ty avéhln o&iag e petoyfe, otav mapatnendel
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TN Yoo T YETOY N HEYOAUTERN amd TO dve @edypo. Ot 800 teheutaieg eviohég
T, Uoc Blvouv avtloTolyo To TEOCEYYIOTIXG AMOTEAECH Xol Widl XohY) TpOocEy-
yion tou opdipatog. O Tiwée mou eppavilovial Yo TIC TOOOTNTES QUTES, elvon
Price = 11.5056 xou Error = 0.147263. BAénouye Aowndv 6Tl 1 npocéyyion elvan
TOAD XoAY), EVE TO o@dApa Tng mpooéyylong eivan 11.6543 - 11.5056 = 0.148654
X0l SLapEpEL ENAYIOTOL Atd TO TPOGEYYLOTIXG GPIAUN, OTOTE Xou 1) wepoAndio Tng
droxprtonoinong eivan efaipetind pxpR. To oyetind opdhya eivan tepinou 1.5%
xon pe peyahbtepo delypa otn uédodo Monte Carlo da unopodoe va yivel moAd
WO X0, OUWS aLTO Yo anatToUoE TOAY TEPLOCOTECO UTOAOYIOTIXG YpdVO omdTE
Yo apxecToUE OE Uiot EAGTTOOY auTol Ue uetddoug mou Yo dolue oto EMdUEVO
AEPAAAO.
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7. Mé9odol EAdttwong Alacnopdc

7.1. Ewcaywyixd

Y10 televtaio autd xepdiono Yo Bodpe Tpelg Baoxég uedodoug yia Ty eAdT-
o) ¢ Slaonopds otic pedodouc Monte Carlo, xou Yo Sobue pe mopodelypato ot
autég Behtudvouy e€onpetind TNV axp{Belot oY TWWoAGYNOT Tapay YWY pe Monte
Carlo. Ou pédodol mou Yo dolue etvon 1 Yédodoc TwV UETABANTOV EAEYYOU, N
uédodog twv avtdeTinwy YeToBAnT®dY xou 1 uédodog importance sampling. ¥to
xePdAono autd, avtl Tou Aoylouxol Mathematica Vo ypnowonowmdel xvplee to
otatoTind Taxéto R, To omolo elvon o ebypnoto otn olyxpior dlacmopwy. Ilept-
YooY Lepedv Bacixdy eviohey tou toxétou R unopel va Beedel oto Iapdotnuo.

7.2. Mé%odog MetafBAntdv EAéyyou

H npdtn pédodog EAdttwone Alomopde mou da dobue etvar 1 uédodog twv
Metaintedyv EXéyyou. Trnolétoupe 6Tl éyoupe éva Belypa Y7, Yo, ..., Yy, wioag
tuyadoc petoBintic Y ond o xatavopr e péon tuh g xo dwonopd 0. H
uédodoc Monte Carlo yia tnv npocéyyion tne napapétpou i Booileton oto 6t
Loy VeL:

. Yi+Ye+ .. 4Y,
lim =L

n—-+oo n

pe mbavotnta 1. H extiuhteia tne dyveotng péone Tiung etvon o delyuotinds uéoog
_ 2
Y, = % xou €xel dlaomopd Z-. "Eotw twpa éva dhho delypa X1, Xo, ..., Xy

wog dAng tuyoiag petahntic X pe X, = EXetetXn 5q Yeppotye Z;(h) =
Y; = b(X; —E(X))Vi € {1,2, .., n} pe b € R xou Z,,(b) = L0 200%472n0)
Ipogavide T0 Zyn (), axpBic dmwe xou 1o Y, elvan plar aepdANmTy EXTUATELA TOU
p. H pedodoc mou e€etdloupe Pooileton otov mpoodioplopd tou b €tol BoTE
n domopd tne exthtplae Z,(b) va yivetow 1 ehdyiotn duvath.  Av éyouue
Cov(X,Y) _ Cou(X)Y)
\/Var(X)Var(Y) OOy
dloptopol twv 800 Tuyoiwy PeTABANTOY, TdTE elvan amAd vo Belouue 6Tl Loy DeL:

02 = Var(X) xou 05y =

elval 0 ouvteheotrc npoo-
Var(Z,(b)) = %(Var(Y) + Var(b(X —E(X))) — 2Cov(Y, b(X — E(X))))

1
= ﬁ(bQUi + 05 — 2b0,0y 0uy)-
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H nopdotaoy aut elvon éva teidvugo debtepou Padpod we mpog b, ue ehdylotn
WA %oté T Yvwotd v b = b* = 222Uy onola elvou

O

> 40202(1 — o2 o2(1 — o2 o2
Var(Z,(b*)) = —= i wa): o me)< Y

dno? n n’

Enedy duwe 1 xatavou tne petafinthc Y ebvar dyvootn (Spopetind de Yo
npoonadoloaue Vo eEXTWACOUPE TN Wéom TWH auThS), TS O TOAAES QOpéC Ta
oy =Var(Y), gu = % Yo ebvon enione dyvwota, ondte Yo npénel
ar ar
n

1 _
VoL TOL EXTIUNACOVUE oo Ta avTioTolya UEYEDT) TRV BELYUATOY Sy = -~ Z(Yl -Y,)?2

—
XU Ty = - . 'Etol tehxd emhéyoupe

Z(K - Yn)2 i(Xz - Xn)z

i=1 i=1

Téte (X, Vo) — (1, E(X)) xou dpa 10 Zy,(by) = Yy — by (X, —E(X)) — p ye mi-
Yavétnta 1 xadide n — +00. To Z,(by,) Sev eivor apepdAnmTn eXTHIATELN Lol TO L,
UL TO TEAELTOLO ATMOTEAECUN LG AEEL OTL YLOL UEYEAAL 1 1) CUYXEXPLWEVY) TOCOTNTAL
mpooeyY(lel apxeTd xoAd O 1, eV pe Bdomn Ta Topandve €youue OTL 1) SlaoTopd
2

authc ebvon wixpdtepn and Var(Y,) = U—ny xon pdhioto yivetow ToAD pixet 6Tay )
eZdptnon twv petofAntdy X xar Y yivetar oyedov yeouuxh. ‘Apo av emhéZouye
v Tuyado peTaBAnTh X €tol Mote va €xel YVwoTh uéon T xor vo e€aptdton
oe peydho Padud yeoupxd and tny Y, t61e N extyhtew Z,(by,) Tou u ebvou mi-
Yovétata Toh) xohOtepn tne Yy, H petofhntd) X xohelton uetoBAnth ehéyyou.
O xoAOtepog TeONOC OUWE Yl Vo ENTUANDIEVCOUPE TNV OMOTEAECUATIXOTNTA TNG
ueddédou autrc, etvar vor BolpE HEPIXES EQUPUOYES OTNY THOAGYNOT AXOUOUATLY
Ipoxodoplopévne Qpeluoavonc:

Ioegdderypa 1: TiwoAdéynon European Call Option:

Ocwpolue v petoyh xou to European Call Option tou mpornyoluevo xe-
podofou. Oo emavordBoupe TV TIWORGYNON ToL Xdvoue Yo t = 0, 0AAG apxeTég
©opéc TOCO PE TNV EXTUATELY TIOU Yenoono{inxe 6To TeonyoUUEVO Xe@AioLo
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600 xou Ue TN Beltiwpévn exTuhtelor Tou Yog Olvel 1 mopomdve pédodoc. ¢
petaPAnth ehéyyou Yo yenowonomdel 1 tedued oflo e petoyhc e "L X(T) wc
Tpo¢ To yehua mou avatoxiletan, n omola w¢ Martingale w¢ npoc to yétpo av-
Tixeevieic mavéTnToc Q éxel Yvooth péon twh EC (e T X (T)) = X (0) = 40.
H oyéon g petafintic autrc xou tic extiurteioag Monte Carlo tou mpornyolye-
vou xegahatou, dhadh tne Y = e "1 (X (T) — K)*, Sev elvon pev ypouuxs odhd
elvon apxeTtd yeydAn, ondte avauévetor va €youde xaAd anoteréopata. ‘Etot,
EXTIUNTELA IOV YENOWOTOLOVUUE £Vl 0 SELYUATIXOC HECOC TV TORATNEHOEWY:

n

zn:(yv: - %ZYk)(Xi - %zn:Xk)
k=1

Z; =Y, - = — (X; — 40)

DR SEAE
k=1

j=1 =

omov (X;, Vi), i = 1,2, ..., n oo nopatnpeioeic yio o Lebyog tuyaiony petofi-
v (e7"TX(T), e ™I(X(T) — K)*). H mpoocopolwon deryudtov yio Tic 800
oawTég peToBAnTés yiveton mpo@avde Pe TNV mopaywyY PeudoTuyolwy TULGY Yot
v tehxr) ofla g petoyfc. Axorouldel évag alybprdpoc uhononuévoc oTo o-
tatilouxd naxéto R, o omolog pe delypata peyédouc n = 10000, mporyportomotel
1000 twoloytoel ye tn pédodo MetafBantdv EXéyyou xan diieg 1000 yowplc auvty,
EVG 01N cLVEYEL ePpavilel Eva Vnxoypedenue 0To OTolo GUYXEIVOVTOL OL TEC TOU
TEOXVOTTOLY PE TNV VewpnTx) THWY, CAAG X0 Ol BlAoTORES IOV TEOXUTTOLY HE Xal
yopelc ™ pédodo ehdttwone diaonopds. Ou TWée mou BiVouE GTIC TaPAUUETEOUS
elvon oL {Bleg OV BWOUUE XA OTO TEONYOUUEVO HEPAROLO

result<-rep(NA,1000)

impresult<-rep(NA,1000)

for(i in seq(1,1000)){

v<-rnorm(10000)
e<-40%exp(-0.0135)*exp(-0.06 +0.07*30~ (1/2)*v)
eur<-(e-30*exp(-0.0135))

eur[eur<0]<-0

improved <-eur-(sd(eur)/sd(e))*cor(eur,e)*(e-40)
impresult|i] <-sum(improved) /10000

result[i] <-sum(eur) /10000 }

boxplot(result, impresult, names=c("Without control variates",
"With stock’s final price as control variate"))
title("Pricing European Call Option - Boxplot for variance comparison")

Iopaxdte BAénovpe to 9nxoypdenua mou eupoavilel o ahyoprduog autde, cOUPLVA
ue 1o omofo 1 uéYodog YeTUBANTOV EAEYYOU Wog Blvel uio SlaoTopd Tepinou 5 popég
uxpdtepn, eved N pepoindia e pedddou mou avagépaue ot Yewplo paiveton vo
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elvon agentéa, xadoe xon oTic Vo teplnTOoElC TpoxdNTEL 1) (Blar péom Ty, N omola
paiveton var Toutileton e ) Yewentind dixoun T tov tapaydyou (12.0115).

Pricing European Call Option - Boxplot for variance comparison

120

L)

Without controlvariates With stocks final price as controlvariate

Iopdderypa 2: TiwoAdynon Arithmetic Asian Call Option:

Oa eappodooLUE TR TNV (Blo wédodo atny Tiwohéynon tou Arithmetic Asian
Call Option tou TEONYOVOUEVOL KEQARA(OU, YENOWOTOLOVIAUS TNV EXTIUATELL TNG
a&log Tou Geometric Asian Call Option wg petafintr eréyyou. Auth eivon (owg
1 O ONUAVTIXY EQUPUOYN TG PeB6B0U QUTAC TNV TWOASYNON TPy YWY, BLOTL
€XEL VAL XAVEL UE TNV TOAOYNOT £VOC TAPAYdYOU Tou dev unopel vor Tipohoy el
Pewpnuixd, eved Yenoulonolel wg PETOBANTH eEAEYYOL Wa YE TIC XUAVTERES BUVATES
Wwidtntee. Ipdyyatt, to Geometric Asian Call Option pnogel vo tywohoyndel Yew-
ENTLXA OTOTE €YEL AUEPOANTTY) EXTUUNTELA UE YVWOTY UECT) TWT, EVE TopATNENoUUE
GTO TPONYOUUEVO XEPIALO OTL 1) aéiol TOU CUUTEPLPEPETOL OYEBOY OTLC AUTY TOU
Arithmetic Asian Call Option, npdyuo mou onpaivelr 6Tt 0TV TEP(TTWOT QUTH O
CUVTEAECTAC CUOYETIONG Oy TN HEVGBOUL (BAEne Vewpio mopandve) etvon pdhhov
7oA X0vV1d 670 1, oméTE 1) BloTopd avoévEToL Vo YivETon EEOUPETIXG UXET XoU 1|
oxpiBeto e€onpetnd weydin. H extiuiteio e pedddou otnyv nepintwon auth Yo
elvan 0 dBelypaTinds HECOC TV TUPATNEHOEWY:

DB SRR Po Y
k=1 k=1

Zi=Y, - =}

(X —Y5(0))

n

BIETED PN
k=1

Jj=1

omou Y5(0) ebvan 1 Sixown Ty tou Arithmetic Asian Call Option ™ otyps
t = 0 énwe unohoyiotnxe oto xepdhawo 4, eved (X;, V), 4 = 1, 2, ..., n ebvou
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oL mapatnenoelg yio o {elyog Tuyoiwy peTaBAnToy

m—1 +
—~ > X(T i) —K)

=0

‘Onwe axpBde xon 0To TEoNYOUUEVO TORADELYUO, UAOTOLOUUE TNV EQAUUOYT AUTH
oto moxéto R xon xdvoupe ouyxploelc ue v amhi Tipordynon pécw evog 9nxo-
yeagpruoatoc. H viomolnon tng epoapuoync yiveton ye tov mopoxdtey ohyodperiuo,
YXENOWOTOLOVTAS auTH T opd delypa peyédoug n = 1000, evdd ol TWéS Twv
TPUUETPWY EVOL X0l TIEAL QUTEG TOU TREONYOUMEVOL XEQaAaio:

d2<-0.07/8%(8%9*17/6+30*8"2-8°3)~(1/2)
d1<-(log(30,/40)+0.002*(30-3.5)) /d2
E—40%exp(-9/4%(0.07)~2-0.00045*3.5 1 (0.07) ~ 2*9%17/ (12*8))* +
pnorm(d2-d1)-30*exp(-0.0135)*pnorm(-d1)

result<-rep(NA,1000)

impresult<-rep(NA,1000)

for(i in seq(1,1000)){

v<-matrix(rnorm(8000), ncol=8, byrow=T)
g<-40*exp(-0.0135)*exp(-0.002* (8*30-28) /8 +0.07* +
colSums(apply(c((23)~(1/2),rep(1,7))*t(v),2,cumsum))/8)
gest<-(g-30*exp(-0.0135))

gest[gest<0]<-0

a<-0

for(j in seq(1,8)){
a<-a+40*exp(-0.0135)*exp(-0.002*(31-j)+0.07* +
apply(c((23)" (1/2),rep(1,7))*t(v),2,cumsum)[9-5]) /8 }
aest<-(a-30*exp(-0.0135))

aest[aest<0]<-0

impaest <-aest-(sd(aest) /sd(gest))*cor(aest,gest)*(gest-E)
result|i] <-sum(aest) /1000

impresult|i] <-sum(impaest) /1000 }

boxplot(result, impresult, names=c("Without control variates",
"With Geometric Asian Call Option’s payoff as control variate"))
title("Pricing Arithmetic Asian Call Option - Boxplot for variance comparison")

Iapoxdte Brémoupe to Ynxoypdenua mou epgovilel o mopoandve ahydprduog, and
T0 onolo @aiveton 6TL oTNY TepinTwon auTh N wEVodOC TWV PETUBANTHOY EAEYYOU
elvon anloteuta anotehespotiny, xaddg oyl LOVO UEWWVEL TN SLaoTopd ahhd oy EdOV
v e€apavilet:
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Pricing Arithmetic Asian Call Option - Boxplot for variance comparison

125

120

105

Without control vaniates With Geometric Asian Call Option's payoff as control variate

Av xdvouue oxoua ot TORGYNoT e T LED0do auTh ohhd e TohD peyohlitepo
péyedog delypatog n = 1000000, téte 1) daomopd Ya elvor 1600 pixpy| Tou mdavo-
Tortal To anotéAeoyo Tou Yo tpoxddel Yo elvon To axpBéctepo duvatd:

v<-matrix(rnorm(8000000), ncol=8, byrow=T)
g<-40*exp(-0.0135)*exp(-0.002* (8*30-28) /8 +0.07* +
colSums(apply(c((23)~(1/2),rep(1,7))*t(v),2,cumsum))/8)
gest<-(g-30*exp(-0.0135))

gest[gest<0]<-0

a<-0

for(j in seq(1,8)){
a<-a+40%exp(-0.0135)*exp(-0.002*(31-j)+0.07* +
apply(c((23)~(1/2),rep(1,7))*t(v),2,cumsum)[9-j,]) /8 }
aest<-(a-30%exp(-0.0135))

aest[aest<0]<-0

impaest <-aest-(sd(aest) /sd(gest))*cor(aest,gest)*(gest-E)
impresult<-sum(impaest) /1000000

impresult

To anotéheopa nou nafpvouye eivan 11.64772 xow Aéyo Tou aueAnTtéou oQIhUaTOC
e pedddou, unopolye vo amogaviolye dtL To anotéhecpa autéd anoterel olyoupa
TNy dixoun Tiwn tou Arithmetic Asian Call Option tn otiyun t = 0.
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IMopdderypo 3: Tiworoynon Up and In Barrier Call Option:

H televtala e@appoyn tng pedddou autrg mou Yo dodue oe auty tTny epyaoia,
apopd Ty Tworéynor tou Up and In Barrier Call Option ) otyun ¢t = 0,
yenowonowdvtag o European Call Option w¢ petofBints ehéyyou. Aedouévou
o6t 1o Barrier Option tautileton pe 1o European Call Option 6tav 1 1oy 0 tou dev
oXLEMVETUL AOYO TOU QpdryUaTtoc, 1 e€dpTnom Twv 800 TaEaY DY WY AvVoUEVETAL VoL El-
VO HEY AT 01 Gpat O GUVTEREGTAS CUCYETIONG Quy TNE PEVOBOL avau€veETOL VO EfvaL
%x0vTd oto 1, ondte xan Yo €youue onuovTixny pelwon tne Sworopds. H extiurtelo
e Yed6dou auth TN opd Yo efvan 0 BELYUATIXOC UECOC TWY TORATNENOEWY:

PBLSED IS P
Zi =y, 7L k= . L (X - Y(0)
Z(XZ_EZXIC)Q
=1 k=1

6mov Y (0) ebvon 1 dixouwn T tou European Call Option tn otiyph t = 0 énec
urohoyiotnxe oto xepdhowo 4, eved (X;, Vi), i =1, 2, ..., n eivou oL napotnphoelc
yio to Ledyog Tuyodwy peTaBAnTv:

(e—rT (X(T)-K)", e (X(T) - K)* I{Og%XTX(S) > M}> '

Oupiloupe 6t 1 ouuBatnf Twordynon tou Up and In Barrier Call Option tou
mponyoluevou xegaiafouv ue Monte Carlo tn otiyur| t = 0, édwoe mpooeyYloTIxH
olxoun Ty 11.5056 ue tumxd ogdipa 0.1486, dnhadr meplmouv 600 elvan xan 1
amoxAon and T Vewentuer dixoun Ty mou PBeelnxe (on ue 11.6543. I tng
{Bleg TWée Twv TopopéTewy Tou eupavilovtar, (Bl AentdTnTa Slauéplong xou (Bo
péyedoc delypatog, vhomololue oto moxéto R évav ahydprdpo mou tworoyel to
CUYXEXQWEVO Tapdywyo Ue TN WéVodo UeTafBANTidv eAéyyou Omwe meplypddoye
TPV

1= log(30%exp(-0.0135) /40)/(0.07%(30)~ (1/2))
E<-40*pnorm(1+0.035*(30) ~ (1/2))-30*exp(-0.0135)*
pnorm(1-0.035*(30)~(1/2))

est<-rep(0,10000)

cntvar<-rep(0,10000)

for(i in seq(1,10000)){
v<-cumsum(rnorm(2°12)*(30/2~12)~(1/2))
u<-cumsum(rep(30,/2°12,2°12))

Yuvéyelo aTny ETOUEVY oEABY
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Suvéyelo alyoplduou

m<-max(max(40*exp(-0.002*u+0.07*v)),40)
e<-(40*exp(-0.002*u[2~12]+0.07*v[2"12])-30)
if(m>44&e>0) {est[i]<-e*exp(-0.0135)}
if(e>0) {cntvar|i]<-e*exp(-0.0135)}}

result<-sum(est)/10000-sd (est)*cor(est,cutvar)/ sd(cntvar)*
(sum(cntvar) /10000-E)

result

Extéheorn tou akyoplduou autod 5 @opéc €dwoe ta amotehéopota: 11.64088,
11.64193, 11.63903, 11.62894, 11.61072. Ilapatnpolue 61l 1 u€dodoc ot Yo
egaopaiilel otn cuyxexpEVn TWOAOYNoT axpiBela 3 Ynpiwy, 6tav 1 cuuBatix
TwordyYNoN Yog elye dodoel anotéleopa ye axpifeia 2 Pnelov. Polvetar hotndvy yia
oxopaL Lot popdt To Téco Yerowr unopel va gavel 1 ouyxexpuévn pédodoc. Ag
OTNUELOOOVPE OTL Xat oL & Tiég mou mpoéxuday elvon uxpdtepes and Tn Yewentixt
dlxaun Ty Tou mopayWyou, medyuo mou ogeiletar ot pepohndla e wedddou
TIOL aVOPEQIUE TiLO Tavw. BéPoua, 6tav 1 pédodog autr Pektidhvel 1660 TOAD 1
dlaomopd, por wixpn) wepohndlio mou uropel va tpoxinTel Sev anoteAel medBAnuoL.

Mepwxd oyxyoiha yia tn wéBodo: Av eletdoovpe o Tplot mopamdve
napadeiyyata, PAénoupe 6Tl 1 uédodog Metafintdv EXéyyou otnv yewpdtepn
nepintwon unotpimhactdlel 1 Slaomopd, €VE OTNV XUAUTERT TERITTWOY, OYEDOY
v e&apoavilet. And to 5o xepdhao yvopiloupe 6T Yol Vo UTOTELTAACIACTEL 1|
dlaomopd otn pédodo Monte Carlo, npénel 1o péyedog tou delyuatog va yiver 9
Qopéc UeyolUTERO, TEdyUa TOU hoywd anoutel 9 Popéc TepLloaOTEPO YEOVo. Xuy-
xplvovtag thpa Toug olyoplduoug tng cuuBatixic uetdédouv Monte Carlo ye toug
avtioTtotyoug Tpomonomuévous ahyopldpous mou epopudlouv tn puédodo Metafh-
oV Eléyyou, BAénoupe 6Tl w¢ mpog TNy moAumhoxotnTa oL dedtepol efval Uev
o apyol, ahhd pdihov oyt Teplocdtepo amd 5 @opéc mio dpyol. Autd ddTL boog
XEOVOG amouTE(TOL Yo TOV UTOAOYLOUO TOU BELYUoTIX0) YECOU TNG AN EXTLY-
TS, GAAOG TOOOC TEP(TOU UMALTEITOL TOGO Lo TOV UTOAOYIOHO TOU DELYPATLXOU
H€oou NG YETOBANTAC EAEYYOU, 6CO Yo YL TOV UTOAOYIOHO TWV TUTIXOV AMOX-
Aoewy xaL TwV GUVBLIGTIOPMY TOU YENCLLOTOLOVVTAL GTNY EPUPUOYY) TNG pHedodou.
'Etol xatalfyoupe oto cupmépacya 6Tt 1 yeron tne uedddou authc cuupépel
avoppLeBRTTa.
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7.3. Médodog AvTtidetixwdv Metaf3AnTdV

Mo éAhn pédodog n omola yenotwomolelton yior TNV EAITTWON NS SLIOTORAS
poc mpooéyylone Monte Carlo, efvon 1 pédodoc twv Avtidetuxddv MetaBAntdv.
'Eotw 611 9éhovye va extipiooupe tn péon th u = E(f(X)) étov f: RF - R
elvon yiot yvwotr ouvdptnon xan X k-0idototn tuyaio petoBAnth ue k > 1, and
TNY XoTAvVoUr] TNS omoloc Umopolue Vo Teocouolwvouue tuyaia 1 peudotuyala
delyparta. Av X7, Xo, ..., X, elvon tuyaio delyua and 0 cLYXEXPWEVY XUTAVOUT),
T6TE 1) ouuBoTiny EXTNTELR VIO TO 4 elvou T):

F(X0) + f(Xo) 4 4 f(Xn)

Y =

IMpogaveg, autd mou unopel vo xdvel TN YetoBAnTh Y vo AdBel por axpaior Ty
Gote va nopatnendel yeydin diaomopd, elvon To vor cupPel to (Blo Yo TOANEC
and Tic petofntéc f(X;). H pédodoc Avudetindyv Metofintodv Baoiletan otny
ATOQUYT| AUTOU TOU QPALVOUEVOU, BITAACLAoVTAS XATd xdmolo TedTo To delyuo ue
NV ElooywYT eTTAéOV PETABANTOY, Twv onolwy 1 andxhion and tn péon Tun
Toug avTioTodullel Tic anoxAloelc Twv UETABANTOV Tou elyope apyixd. Auto yiveton
ewdyovtog oto delypa Tic Tuyaies petafintéc R(Xq), R(X2), ..., R(X,,) (autéc
xohoVvtan avtideTiée yetofintéc), 6tou R : RF — R Lot CLVEETNOT TETOLXL DOTE
ot petafintéc X xaw R(X) va éyouv (Bla xoovour| xau apyntuixf ouoyéton. To
deltepo exppdleton pe v avicotxt| oyéon Cov(X, R(X)) < 0. Ac unodécoupe
apyxd 6Tl 1 cuvdptnon f etvor abouoa ¥ giivouca we Tpog xde cuvtETAYUEVT,
tou RF. Av tdpa 1 xotavour tne X eivon xovovixd, téte 1 xohltepn duvath
apvNTXn cuoyETion emituyydvetal Yoo R = —1, pye I tov toutotixd TeEAE0TH, eV
1) GUVEETNON AUTH TEOPAVME DLATNEEL TNV XATAVOUY| OTY CUYXEXPWEVT TER(TTWOT).
Av méh n xatavour| elvon ToALSIEOTATY OpoLOPopYY oTo povadlofo utepxdBo (o
dnhadr dhec ot cuvteTaypéves e X éyouv xavovix xatavops oto [0, 1]) téte
10 BéhTioTo amotéheoyo emituyydvetar yioo R = J — I, 6nou 1o J otéhvel xdde
ddvuopa oto (1, 1, ..., 1) € RF. e xdle nepintoon, n extiuhti avitdetixdy
peTofBAnTodv Yo ebvou:

v - SE&E) + FRX)) + -+ f(X) + FR(X,))
2n

1 omola lvon TEOPAVOS aeEdANTTN Yol To 1. IIote dpwe elvon auth 1 exTiurtela
To anodoTixy and TNy Y; Trodétouue 6Tl N eloaywyy) piog and Tig YeToBAnTég
R(X;) xootilel oe ypbvo boo xou 1 npocopoinwon tne X;, téte n npocopolwon e
Y mou éyel dlonopd £ Var(f(X)+ f(R(X))) xootilel ypovixd 600 xou auth e
Y yia delypor peyédouc 2n mou éxel daomopd 5= Var(f(X)). Etor n extiphtei
avTideTinndy YetoBAnToy elvan xokltepn dtav oy el

1
in
Var(f(X) + f(R(X))) < 2Var(f(X)) &

Var(f(X) + f(R(X)) < -Var(7(X)) &
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Var(f(X)) + Var(f(R(X))) + 2Cov(f(X), f(R(X))) < 2Var(f(X))

omou eneldh) Var(f(X)) = Var(f(R(X))) n tehevtaio tcoduvopel pe:

Cou(f(X), f(R(X))) <0

xan loyel Aoyo tng umddeong tne wovotoviog tng f. ‘Otav 1 ouvdptnon f dev
éyel TNV WL6TNTEL TS ovoToviag ¢ Tpoc xdde cuvtetoypévn tou RF, elvan mi-
Yovd to amotéheoya va uny eivar xou 16o0 xahd. Tndpyouv xdmoleg o YeVIXES
HOp@EC NG Tapandve Pedodou oL omoleg o TETOLEC MEPINTOOELS BEATLOVOUY TO
anotéheopa, oAAG O Va avoagpeptolue o autéc xotdg oL oUVOPTACES f Tou
epgpavilovion TNy TWWORGYToN TV TEPIocdTEPLY Tapayywy lpoxadopiopévne
Qpluavong ixavomololy Ty unddeon tng povotoviag.

IMopdderypo: Tiporoyrnorn Geometric Asian Call Option:

Oewpolpe T yetoyy) xou to Geometric Asian Call Option ye ti¢ Tapopétpoug
TOUL TEONYOUPEVOL Xe@ohaiov. Buuilouye dTi 1 Yewpntixn dixoun Tir Tou Tapay K-
you autol T oty t = 0 elye npoxdel ion pe 11.54. Eniong, éyoupe del 6T 1
T auth woltan we tn wéon wud E(f(Z1, Za, ..., Zg)), 6mov Z1, ..., Zg xavovixd
xatavepnuévee aveZdptnteg Tuyaiec uetaPhntéc xan f(21, ..., 28) = AeBTI(z1 0 28)
HE g YEUUWIXY CUVHETNOTN TWV 21, ..., 28 N omola eivon avouca we mpog xdde
peToBANTA. ‘Apot 6NV TYOROYNOY) UTOROUUE VoL EQUPUOGOUNE TNV Topomdve Lédodo
yioo va tetOyoude TN pelwor tng dlaomopds. Me tov mogoxdtey akyderduo mou
vhomololue oto naxéto R, mpoyuatonowolue 1000 enavoknelg, o xdde por and
Tic OTOlEC TUHONOYOVUE TO GUYXEXPUEVO TIoRdYwYO e TN cupfatixny uédodo Monte
Carlo oANd xou pe v yé€dodo mou eldope napandvew. 2tr ovuyfoutiny ToAdYNoN
pe Monte Carlo ypnotwonolotue Peuvdotuyaio delypo 1000 petaffAntady, eved otny
TordYNoN Pe TN wEVodo twv Avtdetindy MetoAntdy, yia vo €xouue (Sio Tohu-
mhoxdtnTa Yenotwonotovue tig 500 and awtég xou oL umdrotneg 500 anoteholv Tig
avTeTnég YETABANTEG TTou elodyovTal Yiot TNV eAdttwon g donopds. O ak-
yéprdpog autog eupavilel oe va Ynxoypedenua, T Slaopd Tou TapaTneelTol OTIG
BLIOTIOPES TWV AMOTEAECUATOY TOU TEOXVTTOUV PE Xou Ywelc TN wédodo twv Avti-
Yetxadv Metantadv. O akyderduoc xa to Inxoypdgnue mou eupavilet goivovton
TNV ENOUEVY CEADA.
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result<-rep(NA,1000)
impresult<-rep(NA,1000)

for(i in seq(1,1000)){

v<-matrix(rnorm(8000), ncol=8, byrow=T)

g <-40%exp(-0.0135) *exp(-0.002* (8%30-28) /8 +0.07*
colSums(apply(c((23)~(1/2),rep(1,7))*t(v),2,cumsum))/8)
gest<-(g-30%exp(-0.0135))

gest[gest<0]<-0
g2<-40*exp(-0.0135)*exp(-0.002*(8*30-28) /8-+0.07*
colSums(apply(c((23)~(1/2),rep(1,7))*t(-v),2,cumsum))/8)
gest2<-(g2-30%exp(-0.0135))

gest2[gest2<0]<-0

result[i]<-sum(gest)/1000

impresult[i] <-(sum(gest[seq(1,500)])+sum(gest2[seq(1,500)]))/1000 }

boxplot(result, impresult, names=c("Without antithetic variates",
"With antithetic variates"))
title("Pricing Geometric Asian Call Option - Boxplot for variance comparison")

Pricing Geometric Asian Call Option - Boxplot for variance comparison

108

Without antithetic vaniates With antithetic vaniates

BXénoupe howmov 6ti otn ouyxexpwévn mepintwon N uédodoc Avtdetixmy
MetoBAntedv elvan amodotixy|, xadng e veL T BlacTopd teplnov oto wod. Enlong,
N u€dodog autr) dev nopouctdlel yepohnhla xadde xou oTic 2 Tipohoy ol BAémouye
e 1) uéon tun elvon xovtd oto 11.54 (to avapevéuevo pe Bdon ) Yewpla).
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7.4. Mé90docg Importance Sampling

Oa xheloovpe auth TNV epyaocia pe tn wédodo Importance Sampling n omola
otnpileton ot Uelworn NG BlaoTopds WG EXTUATEC HEow ™S oAAayhS NG
xatavouc and Ttnyv omnolo malpvouue to Tuyaio 1 evdotuyaio Selyua. H ak-
AoyY) wEtpou mdoavotnTag elvon xdtl mou cuvndileton oY TWOASYNOT YEnUd-
TOOXOVOUIX®Y TUPAYWYWY, OTWE EYWVE TY OTO 30 XEQGANLO OTOU YA VO UT-
ohoyloouye Tig dixoues Tipég Empene va Tdue, YEow tou Yewpruatog Girsanov, and
€val HETPO UTOXEWMEVIXTC TWIOVOTNTAS OE V0L UETPO OVTIXELUEVIXHS ToVOTNTAC.

H mo an\y yoppy| tne pedédou Importance Sampling etvor 1 axdrovdn: Eo-
T 6Tl Yéhouue va unoloyioouue pe TN pédodo Monte Carlo tn péon Tiwn wioag
ocuvdptnong h wag tuyolag YetaBAnTic, mpoepyduevne and Wia xatovour di ue
et ouvdpTnon TuxvétnTae miavétnrae f 1 RF — RY. ©éhouyue Snhadi vor un-
oloyloouue 10 p = [ h(z)f(x)dr btav 1 f elvo cuvdptnon muxvétntoc M-
Yoavotnrog wac k—ddotatne xotavourc, and tny onola UmopoVUe Vo Topdy OUUE
éva tuyaio (1 Pevdotuyaio) delypo X1, Xo, ..., X,,. Ocwpolye wior AN xotavops
do pe cUVEPTNOY TUXVOTNTAC TIAVOTNTOC WA YVWoTH cuvdptnon g @ RF — R,
tétow wote f(z) > 0 = g(x) > 0, and v onola T UTOPOUUE VoL TOEAYOVUE
éva tuyado (1 peudotuyalo) delyua Y1, Ya, .oy Yy Av f(z) > 0Vz € A C R¥

xu f(x) = 0Vz € AC, t6te p = [, h(a:)gggg(x)dm = [ (h(Yi)f(Yi)) Vi €

9(Ys)
{1, ..., n}, ondte unopolyue va EXTWACOUYE TO K antd TO JEYUUTIXG UECO TWY

h(Y;) ggj; i € {1, ..., n}. H ovuPatixn extyriteie Monte Carlo yio to g 9o froy
0 derypotinds péoog twv tuyolwy petaBintdv h(X;) mou mpoépyovion and TNV
apy v xotovopr di, pe daomopd xatd ta Yveotd ion e = (E% (R%(X;)) — p?),
otav 1) Blomopd Tne extntelag Importance Sampling mou avagpépoue Topamdve:

elvon mpogaveg L (Ed2 (hQ(YZ)gjg’;) - /ﬂ). Toyler duwe E2 (hQ(Y;)gz((?D =

2¢,. . ,
I4 hQ(;E);Egg(m)dx = [, h*(x) gggf(x)da: = E% (hQ(Xl)gglg), ondtE av 7

oLVdETNON g Wropel vaemiheyel (ote vo Loy et E4 (h2 (X3) ;E?;) < E" (R%(X;)),
T6Te elvan mpogavég 6Tl 1) exTiufTela Importance Sampling €yel uixpdtepn duao-
mopd amd T cupPater exturtei Monte Carlo.

Ilwg mpénel Spme Vo EMAEYETOL 1 GUVEETNOT g WOTE Vo loy Vel 1) TEAeuTala
aviodtnta; Ac urtodécoupe apyd 6T h(z) > 0Ve € A xou éotw g(x) = M
ue ¢ = [, f(z)h(z)dz = p. Tote mpogavade 1 g ebvan pua cuVEETNON TUXVETH-
Tac mdavéTnToe xou Ynopolue va dolpe 6t v Importance Sampling extiurtela
€xeL undevixr] dlaomopd, ondte elgacte oty xahiTepn duvath neplntwon. ‘Ouwe
autd dev odnyel moudevd xadde 1 YOO TNE CUYXEXEWEVNS g amoutel TN YvOoT
Tou 1 Tou elvon axpBde autd mou Béhoupe va extyuooupe. Ilop’ Sha awtd, 1
nopotipnoT auth poc odnyel oto vo Ppolue pia xolf cuvdetnor g. Ac umo-
Yéoouvpe emmiéov 6Tl M h elvon 1 yapoxtneloTnr) cuvdptnon Ip evog cuVOLOU
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B C A, onéte u = P4 (B). Téte 1 dyvwotn pev ohhd BEATLIOT] ouvdptnon g Tou
TPOVCLAGOUE THEATAVW, ToUTILEToL PE TNV GUVEETNON TUXVOTNTAS TNG TdavOTY-
Tag dedouévou Tou B, 1 omola endryetar and TNy xotavout| di. Axouo dUms X oV
€YOULUE Lol TIO YEVIXT ouvdpTnom h 1 omolo undevileton Tavtol extoc Tou B, eivon
gUX0A0 VoL BOUUE OTL X0 THAL WG TEOE TNV XUTAVOWY) TOU BIVEL 1) Topamdve BEATIOTY
ouvdpTtnaT g, o B eivon €va BERono evdeyouevo. AloucOnuixd Aowndy, goatveton &t
600 mo davn elvon 1 tparypatonoinoy Touv B we npog tny midavotnta nou opllel 1
GUVEETNOT TUXVOTNTAS g TOV ETULAEYOUUE, TOGO TO amoTeEAECUTIXY elvou 1) u€dodog
Importance Sampling. Puowxd awtd Bev Eyel padnuatixn avotnedTNTA Xou UTopel
vor amodetyTel 6Tl Bev oy Vel Yevixd, oAkd woylel olyoupa 6tav 1 cuvdptnon g
mou emAéyouue mpooeyyilel okl T Bédtiot. Emedr) ouwg dev E€poupe mote
N oLVdpTNoN ¢ Tou emAEyouue TpooeyYilel xaAd Tt BEATIOTY, deV UTOPOUUE Vol
Eépouye mdvTa av 1) uédodog elvon anoteieopatixt]. Axohouvdel éva napddetyua, oto
onolo 7 Slaomopd elvan apxeTd PeYIAN xou 1 HEVOBOS AUTH TEAYHUATL TNV UELWVEL
APXETY.

IMopdderypo: Tipworoynorn Up and In Barrier Call Option:

Oewpolpe ) petoy) xou 1o Up and In Barrier Call tou xegodaiou 6, pe yia
uovo adhoyry: avtl yia @pdypo M = 44 emhéyouue éva TOAD PeYahOTEPO, £0TW
M = 165. O unohoylopdc g dixatng TWAS TOL TAPAYWYOU oUTOV, LGOBULVAUEL
XATE, TOL Y VWO T PUE TOV UTOAOYLOWS NS HEome T tng tehuxic adiog Tou Toporyo-
YOU W¢ TEog To avatoxtlOpevo Ypnua, N onolo Tehixr afio ung elvan oYedoV TdvTa
0 xodcdc BOoxoha 1 petoy ) Yo mpohdBet vor amoxtioet o&ia 165 evpdd ye t6c0 wxpd
r, 0. Me Bdon 6o €youue avagépel, 0 ¥OPOS and tov onolo Aaufdvouue Tuyola
Bdelypota yio Vol TohoYHooupE auTtd To Tapdywyo, Yo ivor o R¥ ue k o mihdoc
TWV EVOLIUECKHY ONUEIWY OT OOl TTPOGOUOWIVOUUE TO UOVOTATL TNG avéMENG
o&log g petoyng, omd to onolo xou e€aptdTan xan M afla Tou mapaydyou. I
TNV xoA0TERT BUVITY| TEOGOUOIWST TOL GLUVEYOUE UovoTaTiol, Teénel To k va elvon
peydho émwe Atay xou ot ouufotixny ToAdynon mou xdvoue yio To Up and In
Barrier Call Option, onéte ag urnodéooupe 6T k = 5000. Xtnv nepintwon auth

woyleL 6Tt T = (T1, ,Ta, .., T5000) € R xan h(x) = Ip x e~ "1 (w5000 — K)+
6mov K = 30, rT = 0.0135 xu B = max {z;} > 165}. ‘Otav mpory-
0<5<5000

potonoteiton to B, 1o h(x) dhoxoha undevileto, eved dtav 1o B dev nporypatonolei-
Tou, TOTE To h(x) yiveton olyoupa undév. Apa pe Bdon bou éxoupe det, 1 cuvdptnon
g meEneL va emAeYel €Tol doTe To B va mparypatonole(ton Pe Yeydhn mdavotnTo we
TEOC TNV xotavout| do Tng Yed6dou Importance Sampling, xodoe und To uétpo
mdavétntac pe to onolo Boukedouue auTH TN oTIYUN, To B npaypatonoleital ToAD
ondvio. Kde z; avtiotoryel oty ol tne uetoyfic otn ypovixt oy b = S,
1 onola Yo ebvon S; = 40e~0-002ti+0-07B; e B, tumied xivnon Brown. Enewd# 1

avéMEN agiog tne petoy e etvan MapxoBiavy avéNEn, Yol T cuvdpTNoN TUXVOTNTAC
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mdavétntag Yo €youye:

f(J?) = fShSz,---,Ssooo(xlv T2y +ney 335000)
= fS5000|S1099, ..., S1 (£5000|T4999, -y 1) S, ... Suggo (T15 T2, -.ovy Ta999)
= [ S5000|S1090 (£50001%4999) f5., Sy, ..., Sa000 (T1, T2, ..y Tageg) =

= [S5000|S1090 (£5000124999) f 51000 | Suoos (£4999|4908) - f5, |5, (2|71) fs, (1).

Axbpa vy i > 1 éyovue S; = Si(Z; + Zi—1), Sic1 = Si—1(Zi—1), ye Zi—q1 ~
N(0, ti—1), Z; ~ N(0, 555) ove&dpTnres Tuyalec yswﬁkntég xou 6mou opiloupe
Ychj € {z -1, z} 5j(z) = 4067000240072 ye 71 () = b (In 55 4 0.002t)

son 251 95, @) _ T 071 ‘Etot av u(z1, 22) = (Si—1(21), Si(z1 + 22)), T61E Unopolye

vl SELioups e0xolo 6Tl Loy el

1 3
-1 In == + 0.002¢;_1, In == 4+ 0.002 x —
(o, w2) = 007( 20 " I + " 500

eved 1) tedeuTaio cuvdpTNo €xel Loxoflovy) opilovoa: D = 0 . Enopévae

11
0.07)2 7 z122
v xéde i > 1 woyver w1 (S;_1, Si) = (Zi—1, Zi) xou dpo

fsi1,8,(Tio1, Ti) fufl(si,l,si)(u_l(xifh -'171’))7(0.07)21%71:“

fsisioi (wilwio1) =

fsi,l(l"i—ﬁ B fsi,l(l"i—ﬁ

J2i0,207 (@i, 20)) ore oo (nmi—tn o1 +-45e)”

fZ1 1( i— l(xl 1))% ’/% x 0.07x;

___ 500 (1nﬂ+0.006 2
/ , e 6x(0.07)2 40 500 , ,
Ened axdpa fg,(x1) = 00T , ouvdlalovtoc GAo To ot
X Xx1
500

TV AMOTEAECUATO CUUTEQUVOUNE OTL:

i 1 __ 500 ( 0 006)
— Inx;,—Inx;_1+ >
2 1 7
f(z1, @2, ..., Ts000) = I | — ¢ 6x(0.07) 500
=1 4/ 9%0.07x;

500

omov zg = 40. Av yenowonotfiooupe to Oewpnuo Girsanov (BAéne 30 xe@dhono)
yior vou oAAGEoupe Alyo v xatavouy|, wote Tt Yéon tne Tumxnc xivnong Brown
vo madpvel plar Tumux) xivnon Brown avinuévn xatd 0.053t, téte 0 cuvteheothc
a = —0.002 otov exdétn tng avéMEng ofioc tng petoyrc Ya petatponel oe 0.051.
Ye auth) v nepintwon n o€io T petoyng ot ypdvo t = 30 Yo elvon peyokiteen
xaTé évov mopdyovta g TEENC Tou 0-053x30 5, OMOTE TMAPATNEWVTIG TIC TEO-
XS TOU €YOUUE TEOCOUOLWOEL o TpoNYoLUeves evdtnteg, Yo Solue 6Tt To va
un meaypotonowmdel o B ahhd xou YeEVIXOTEPA TO Vo Tpel 1 oo TG peTOoYNS
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600 pxpéc Tiwée mou Yo undevicouv Ty tehin afia Tou mapaydyou, dev elvon
600 davd 660 Ty, 2¢ TEOC TN VEO AUTY) XATOVOUY, 1) CUVAETNOY TUXVOTNTAS
mdavotnrac vnoloyileton oxpBae 6mwe xou N f xon mpoxdnTel 6Tl ebvan 1:

( ) 5000 1 —%(lnx'—lnm‘ 1_3x0.051)2
= 5 B v 500
gz, 2, ..., T5000) = I I ———¢ 6x(0.07) 5
. 61 .
i=1 1/ 5500-07;

eve 1 Importance Sampling extunteia Yo elvon mpo@avac:

F(X1,ms s X5000,m)

I , x e 0035 (X5000.m — 30)F
Y = mZ::l {oglg%%oo{X”m} > 1653 " 9(X1,ms s X5000,m)

n

omov X, = (Xi,my -y X5000,m), m € {1, 2, ..., n} ebvan tuyodo (f Pevdotuyoio)
Belypo TEOYLWY Yiot TV avéMEN aglag Tng YeToyhC.

O noapaxdte ahyodprdpog mou vAonoleltoan oto taxéto R, npayuotonoiel 100 tu-
ohoyNoelg ye ) oupPotint extiuriteioe Monte Carlo xou dhieg 100 tipoloyroeic ye
v extipftpta Importance Sampling. ¥1n cuvéyela eugpavilel toug detypatinoic
MECOUS TWV TEOCEYYLOTIXMY BiXowY TWOY Tou TeoxdTToLY Ue Xt Ywelc Impor-
tance Sampling, xadd¢ enlone xou tic aviioTtolyec Tumxéc anoxAloelc €10l WOTE
va e€etaotel 1 anoteheoyoatixdTnTa TNC pedodou Importance Sampling:

result<-seq(1,100)
impresult<-seq(1,100)

for(j in seq(1,100)){

result[j] <- 0

impresult[j] <- 0

for(i in seq(1,1000)){

v<-cumsum (rnorm(5000)*(3/500)~(1/2))
u<-cumsum(rep(3,/500,5000))

pathl<-40*exp(0.051*u+0.07*v)
path2<-40*exp(-0.002*u-+0.07*v)

logf<-sum(-500/(6*(0.07) ~2)*(log(path/c(40,path[seq(1,4999)]))+
0.006,/500)"2)

logg<-sum(-500/(6*(0.07) ~2)*(log(path/c(40,path[seq(1,4999)]))-
3%0.051,/500)"2)

ml<-max(max(pathl),40)

m2<-max(max(path2),40)

Yuvéyelo oty enOUEVY oAb
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Suvéyelo alyoplduou

€2~ (40%exp(-0.002%u[5000] +0.07*v]5000])-30)
e1<-(40%exp(0.051*u[5000] +0.07*v[5000])-30)

if(m1>165&e1>0) {impresult|j] <- impresult[j]+el*
exp(-0.0135-+1ogf-logg)*1,/1000}

if(m2>165&€2>0) {result[j] <- result[j]+e2*exp(-0.0135)*1/1000}
}
}

mean(impresult)
mean(result)
sd(impresult)
sd(result)

O napandve akyderduoc, yio tic 100 cupPoatixéc THOAOYNOELC TOU GUYXEXPLUE-
vou Up and In Barrier Call Option, pag divel yéon tiur: 0.01415 pe tumxy
andxhon: 0.05122, dnhadh tumnd opdhua 400% mou elvon e€onpetind xoxd. Tia
Tic 100 tywoloyhoeg ouwe ue 1N uédodo Importance Sampling, uog divelr uéon
T 0.01547 xon tumer andxhion: 0.00127 mou elvon apxetd uixpr. Emniong, av
Teé€oupe Tov alybprduo tou 6ou xepahalou yio Tov UTOAoYLoUS TNC VewenTixic
dixoung twhec tou Up and In Barrier Call Option, oAldlovtag to ppdyua and
44 oe 165, Yo dobye 6Tt 1 Yewpnunr dixoun Ty yio To Up and In Barrier Call
Option pe @pdypa M = 165 etvou: 0.01621. H wyu#h auth ovpgovel ye tn péon
T mou pog édwoe M extipnon ue Importance Sampling, oe éva Badud mou, av
AdBoupe vnddv xan N pepohndla Aéyo diaxpitomoinong, unopel vo Yewpniel ev-
TOC TV 0pleV TOL GPIAUATOC TOV pog Edwoe 1 cuyxexplwévn uédodoc. Me Bdon
TO %o TO oA TNg ouufotixic Yedodou Tywoldynong xou T Yewpio Tou Hou
xe@ohafov, yia Vo TETUYOVUE TOCO oA\ TROCEYYLOT Ywelc TeEXVIXES eNdTTWONC
dlaomopdc Yo énpene va AdBoupe delypa 2500 @opég yeyolvtepo. Autd Va elye
XEOVIXO XO0TOG OV BEV CLUYXEIVETAL HE TO YPOVIXS AOGTOC UTOAOYIOUOU TWV ETL-
A0V TORACTACEWY TOU ELCAYOVTAL Yot TNV e@oppoyT e wedo6dou Importance
Sampling, ondte €tol xatalfiyouue oo 6Tl 1 p€Podoc autr Boukelel eEonpeTixd
OTN CLUYXEXPWEVT Tep(TTLON.
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ITAPAPTHMA: EvTtohég Aoyiwouixwyy Mathematica - R

IMpd&eic (xowvéc yia tor 3VO Aoyiowixd):
+ : mpbodeon
- © agaipeot

* . mtolhamhaolaoudg

/ + ddpeon

~

: Uwon og Bhvoun

Boaowéc evitoréc Wolfram Mathematica:

Evtoril;Evtond2;Eviodd3;....: Extehel npdta tny EvitoAdl, yetd vy
Evtohi2, x.0.x.

Flx1_x2_, ..]J:== ... opilel tn ouvdptnon F we mpog tic petofintéc x1, x2,

x=RandomVariate[NormalDistribution[a,b], k|: mopdyel k deudotuyaious
apLiIole amb TNV XAVOVIXT) XOTUVOUT| UE UECT] T & Xol TUTUXT| AmOXALO)
b, xou exywpel 10 didvuouo aut®y oTo X. Av mapaheipouue o k, tétE
napdryeton povo évoc (eudotuyaiog aptiude. Av nopoieldoupe ta a,b tote
autéd malpvouv Tic Twée 0 xou 1 avtioTtouyo.

x=CDF[NormalDistribution|[a,b],y]: Troloyilet tn cuvdptnon xatavounic
TG XOVOVIXTG XUTAVOUNG UE HEOT T & ot TUTXY) amdxhion b.

Av mapakeipouye to a,b téte autd naipvouv tic wéc 0 xou 1 avtiotorya.
To anotéheopo exywpeeltal 6T YeTUBANTA X.

Log[x]: vrohoyilet to verépio hoydprdpo tne YeToPAnthc x
IntegerQ[a]: Emotpéger True av o a elvon axépatoc, False Sagpopetind.
Exp[x]: unohoyilel to € yio tn peToAnTA X
For[i=a,i<b,i++,evtorfl;evior2;....]: Thonowel évav Bpdyyo, 6mou ot

evToréc evioAfl, evioAn2 xTh extelolvToL Yot x&0e i e Tipég and a
uéxpl b, eved to 1 awEdveton etd amd xdde extéreon TV EVIONGY xatd 1
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While[Xuvdixn,eviohfl;evtord2;....]: Thomnotel évav Bpdyyo, 6mou ol
eVToAéc eVToAnl, evioAn2 xTh extelolvTal 600 oylel 1 Buviium.

I[Xuvdixm, eviorfleviodi2...]: Extehel tic eviohéc eviodfl, eviohi2,
%.0.% av 1 Duvpen etvon odndic (€yel Ty T True).

1P

a=List[]: Anuovpyel wo xevi Mota ye dvoua “a”.

a[[i]]: xohel 1o i-ooté oToyeio tne Motac “a”

Append|a,x|: xohel wia Mota ye to otovyeio “x” mpdTo xou ota ototyela
b

[1954)

g MoTag “a” otn cuvEyela

Join|a,bl: xohel wia AMota mou €yetl mpdta To otolyslor Tne AMotac “a” xou
) W XEL TP X ne C

o1 oLVEYEL Ta oTolyEla TS AloTag “b”

DiscretePlot|G[t],{t,a,b,s},Joined->B, AxisLabel -> {"m”n"}|: Eugavilel
L0 YRUPIXT| TIORACTAUOY TWV BlaxXeLTedY TV TNg ouvdptnone G we mpog
droxptth) uetoAnt t, n onolo madpvel Sdoyxd Twés oo [a,b| ye Briua s.

H nopduetpoc Joined etvon wiar Aoyixy| mapduetpog, 6mou 6tav Joined -> True

t61e Ta onpelo eppavilovian evouéva ye yeouuéc. Ta “m”, “n” elvon ta
ovéata Tou divovtal oTtoug GEoVeEG

ListPlot[{ Table[{i/2,G[i]},{i,a,b}],Table[{i/2,H][i]},{i,a,b}]},PlotLegend->
{"u","v"} LegendPosition->{x,y}, AxisLabel -> {"m”’n”}|: Eugpavilet wa
YEUPXH TURAGTION TWV BLOXELTWY TGV TwY cuvapthoewy G xa H w¢ npog
™ dtoxptty) petaBAnth j=i/2, 1 onola nafpver dadoynd tpée oo [a,b] e Briua
1/2. H nopdyetpoc PlotLegend amoutel 11 gpdptmom evéde eldinod naxétou xou

Yenowevel otny eloaywyn Aeldvtag oo yedgnuo. To“m”, “n” elvon to ovouata
Tou divovTan otoug dEovec

ErrorListPlot[{ Table[{{i/2,Gli|}, ErrorBar[E[i|},{i,a,b}],Table[{{i/2,H][i]},
ErrorBar[0]},{i,1,60}]}, AxisLabel -> {"m”,n”}|: H evtolf| auth amoutel
popTwoN edixol naxétou. EugaviCel pior yoopixn Tapdotaon Twy dSlaxeitey
TV Twv ouvopthoewy G xaw H w¢ npog tn Stoxpit) petofint j=i/2, n onolo
nadpvel dladoynd Tweée oto [a,b] pe BAua 1/2. Thpw o i-06t6 onuelo tou
avTiototyel o Tn e G, epgovilel wa ypopuun mtou expedlel miavd cpdiua
peyédoug Eli]. Ta “m”, “n” elvow tot ovépata mov divovtor otouc d&oveg

Labeled[Evton, “label”]: Eugavilel to anotéieopa tne Evtolfc nou diveto
xa axEBee and xdte eugavilel to uhvuua “label”.
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¥ T amdxtnon yvoone oe Bddog oyetxd pe to hoylomxé Mathematica,
Topanéunovpe ot BiBhoypagia oto [2].

Baowéc evtoléc otatiotixod taxétou R:
<- : BEvtol exywenong, mpotiudton avtl tou “=".

x <- rep(a, b): exywpel 070 X éva didvuopa pe b to TARloc otouyeln oo pe a.
To a unopel va elvan xaw NA, dnhody) oty vooluevr Tiun.

seq(a:b): T a,b axépotoue, emoteégel Bidvuoua Ue TIHES ToUG axepaioug
TOU UTEPY 0LV 6T0 XAEWDTO BLdotnua [a,bl.

rnorm(a): dnuovpyel éva didvuoyua peyédouc a pe Peudotuyaiovs aprdpoic
and TNV TUTOTOLNUEVT] XOVOVIXT) XATOVOUT).

pnorm(x): emoTEEPEL TNV TWWH TS oLVEETNONE xotavouic Tdavdtntac Tne
TUTOTIONUEVNE XAVOVIXTC XATOVOUNS OTNY Ty X.

for(i in v) {evtohéc}: extehel Tic eviohéc evtdc Ty ayxioTpwy yia xdde
T Tou i yetadd tTwv apliuny Tou SlaviouaTog V.

if(ouviun) {evioréc}: extelel Tic evioréc evide Twy ayxioTpwy dTay
N ouvdfxn eVvTog TV tapeviéoewy elvar odndrc (éxel twr TRUE).

matrix(a, ncol=b, byrow=T): Snuovpyel évav nivoxa ye b othlec ye ta
ototyela Tou daviopatog a. H oelpd eloaywync twv otoyelwv otov nivaxa
elvon avd ypouuy).

v[j]: emoTpépel To j-00T6 oToLYEiD TOL BlavioUATOC V.

v[ZEuviinn]: emotpépel to oTolyela evog Blaviopatog v, 0Tl VEGELS TwY
onolwy toydel 7 Buvdixm.

cumsum(v): emotpépel €va didvuopo e ototyelor o dladoynd peptnd
adpolopata Twv otolyelwy Tou Blavdopatog V.
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colSums(M): emotpépel ddvuopoa pe ta adpolopata Twy oTolyelny
TwV oTNAGY Tou Tivoxa M.

apply(M,2,cumsum)): epapudlel TNV EVIOLH cumsum oTic oTAAES Tou
nivoxar M xou emiotpéet Thvoxa Twv omolwy ol 6TAAES elvon Ta
ATOTEAEGHATOL.

sd(v): emotpépel TV TuTXY AnOXALGT TwY oTotyElY Tou BlaviopaTog v

cor(v,u): EMOTEEPEL TO CUVTENESTY CUOYETIONG TWY GTOLXEWY TV
BLVUOHATOY U XOUL V.

log(x): urohoyilel To vemépio hoydptdpo tne peteBinthc x
exp(x): vrohoyilel To €” yio T YeTOPANTY X

boxplot(u,v, napduetpol): Eupaviler éva cuyxpitind dnxoypdpnua yio
TG TYWES TV Slovuopdtwy u xou v. Me Tic mapapétpous unopolue vo
Tpoo¥€couye eTTAEOV TEAYUATA 0TO UNXOYEAPNUA, OTWS UTOTITAOUC
XTA.

title(“title”): Biver oo ypdpnuo mou éxel eugovioTel Tov titho “title”.
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